



ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Τριμηνιαία Έκδοση της Ένωσης Δικαστών-Εισαγγελέων

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 69

ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ 1999

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (πρώην Μέγαρο Σχολής Ευελπίδων) - ΤΗΛ.: 88.27.380 - 88.41.529

Η ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Όλοι υπέρ του ενιαίου ψηφοδέλιου Μόνο 8 ήταν αντίθετοι

Σε θρίαμβο της ενότητας, της ομοψυχίας και της ενιαίας δράσης εξελίχθηκε η Καταστατική Γενική Συνέλευση της Ενώσεώς μας, που συνήλθε στις 6 Μαρτίου 1999 με μοναδικό θέμα την τροποποίηση του καταστατικού.

Όλες οι προσπάθειες, όλο το παρασκήνιο, για να ματαιωθεί η Συνέλευση αυτή ή να τορπιλισθεί η απαρτία (απαιτείτο η παρουσία του 1/2 των ταμειακώς εντάξει μελών) απέτυχαν. Οι συνάδελφοι δεν ενέδωσαν στην άρνηση. Ήλθαν στη Συνέλευση να ακούσουν θέσεις, να διαμορφώσουν γνώμη, να διατυπώσουν τις απόψεις τους και στη συνέχεια να αποφασίσουν. Και ήταν τέτοια η θέληση όλων των μελών της Ένωσης να διακηρύξουν υπέρ του ΕΝΙΑΙΟΥ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟΥ που περίμεναν τρεις (3) ολόκληρες ώρες για να αποπερατωθεί η διαδικασία της εγγραφής τους και να αρχίσουν οι κύριες εργασίες της Συνέλευσης.

Απέτυχαν, επίσης, και όλες οι προσπάθειες που στόχο είχαν τη ματαίωση της Συνέλευσης προσβάλλοντας, δήθεν, τη νομοτυπη σύγκλησή της, αφού όλες οι σχετικές ενστάσεις που προβλήθηκαν απορρίφθηκαν άλλες ομόφωνα και άλλες με συντριπτική πλειοψηφία.

Οι Συνάδελφοι έδωσαν ένα καλό μάθημα σ' αυτούς που νομίζουν ότι μπορούν να χειραγωγούν ή να περιχαράκωνουν συνειδήσεις. Απέδειξαν ότι οι Δικαστές αυτοπροσδιορίζονται και με υψηλό αίσθημα ευθύνης συνδυάζουν την επιστήμη και το συνδικαλισμό. Κατάξισαν την ύπαρξη της Ένωσης ως επιστημονικό σωματείο αλλά, συγχρόνως και ως σωστό συνδικαλιστικό φορέα.

Οι κυρίως εργασίες της Συνέλευσης άρχισαν στις 13.00 όταν ομόφωνα εκλέχθηκαν ο κ. Νικόλαος Γεωργίλης Πρόεδρος Εφετών και ήδη Αρεοπαγίτης, ως Πρόεδρός της, ο κ. Χρήστος Ηλιάδης, Πρόεδρος Εφετών, ως Αντιπρόεδρος και ως πρακτικογράφοι-γραμματείς ο κ. κ. Χαράλαμπος Μαυρίδης, Πρωτοδικής και η κ. Μπέλα Καραμπίχου Ειρηνοδίκης.

Ήταν κοινή η ομολογία ότι την όλη διαδικασία διηύθυνε ο κ. Γεωργίλης κατά τρόπο άψογο, με σύνεση, μετριοπάθεια και ψυχραιμία και έφερε σε πέρας το δύσκολο, όπως εξελίχθηκε, έργο του με επιτυχία.

Αφού απορρίφθηκαν, όπως προαναφέρθηκε, όλες οι ενστάσεις που υποβλήθηκαν και αφορούσαν, τον τρόπο σύγκλησης και την απαρτία της Γεν. Συνέλευσης και την εκπροσώπηση των συναδέλφων πήραν το λόγο πολλοί συνάδελφοι και αναφέρθηκαν στις τροποποιήσεις του καταστατικού.

Πρώτος έλαβε το λόγο ο Γενικός Γραμματέας της Ένωσης κ. Χαράλαμπος Αθανασίου, ο οποίος αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα των προτεινομένων τροποποιήσεων, οι οποίες θα βοηθήσουν και στην ευρυθμότερη λειτουργία του Διοικ. Συμβουλίου και στην αποτελεσματικότερη προώθηση των σκοπών της Ένωσης. Ζήτησε δε την υπερψήφιση αυτών και ιδίως αυτών που αναφέρονται στο ενιαίο ψηφοδέλτιο (Η εισήγηση του δημοσιεύεται σε άλλη στήλη).

Ευθύς, αμέσως, έλαβε το λόγο ο κ. Παν. Αθανασόπουλος ο οποίος τάχθηκε υπέρ των τροποποιήσεων, πλην εκείνης που καταργεί τα ξεχωριστά ψηφοδέλτια.

Στη συνέχεια έλαβαν, κατά σειρά, το λόγο οι συνάδελφοι κ.κ. Ευτύχιος Παλαιοκαστρίτης, Βασιλική Θάνου-Χριστοφίλου, Κων. Φράγκος, Μαρία Κουβαρά, Αγγ. Σμυρνίου, Φώτης Μουζάκης, ο οποίος κατέθεσε Τρίτη πρόταση, Κων. Γκανιάτσος, Σταυρούλα Βρυώνη και Κυρ. Γεωργίου.

Τέλος, το λόγο έλαβε ο πρόεδρος της Ενώσεως κ. Κων/νος Λυμπερόπουλος, ο οποίος αφού αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα των τροποποιήσεων, αναφορικά με το ενιαίο ψηφοδέλτιο είπε τα εξής: «Τα πλεονεκτήματα, κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι του ενιαίου ψηφοδέλιου είναι γνωστά σε όλους σας και θα υποτιμούσα τη νοημοσύνη οποιουδήποτε αν εγώ αυτή τη στιγμή τα ανέλυα. Εξάλλου, ήταν δική σας απαίτηση να καθιερωθεί το ενιαίο ψηφοδέλτιο για να περιορισθούν οι οποιεσδήποτε αντιπαλότητες ανακύπτουν. Το Δ.Σ. είχε χρέος να θέσει την τροποποίηση αυτή στην κρίση σας. Καλείσθε, λοιπόν, να αποφασίσετε με συνείδηση και υπευθυνότητα έναντι του κλάδου».

Αμέσως, μετά, ο πρόεδρος της Συνέλευσης κ. Γεωργίτης κήρυξε το πέρας των προφορικών αναπτύξεων των απόψεων και ζήτησε να αρχίσει η ψηφοφορία. Κατ' αυτήν παρέστησαν 591 ταμειακώς εντάξει μέλη τα οποία, ψήφισαν ομόφωνα, όλες τις τροποποιήσεις,

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΙΚΑΣΤΕΣ ΕΦΕΡΑΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ

Του Χαρ. Αθανασίου Εφέτη

«Έρχεστε στη χώρα μας την πιο δύσκολη ώρα για τη Σερβία, σε μια περίοδο που και οι βομβαρδισμοί έχουν ενταθεί και το περιβάλλον έχει μολυνθεί. Έτσι, μπορώ να πω ότι αφού τα αδέρφια μας οι έλληνες είναι εδώ, αφηρόντας τους κινδύνους, δεν μπορεί παρά να έρθει και η Ειρήνη...»

Μ' αυτά τα λόγια ο Υπουργός Δικαιοσύνης της Σερβίας κ. Γιάνκοβιτς υποδέχθηκε την αποστολή μας στη Σερβία. Ήταν προφητικά! Δεν θα το 'λεγα. Απλά ήταν λόγια καταξίωσης ενός δίκαιου αγώνα και εμείς ξέρουμε ότι το δικό φέρνει δύναμη και η δύναμη νίκη.

Το οδοιπορικό μας από την Καλόπινα (στα Βουλγαρικά σύνορα) μέχρι τη ΝΙΣ και από τη ΝΙΣ στο Βελιγράδι κι από κει στο Κραγκούγιεβατς και στο Νόβισαντ ήταν μια ανεπανόλητη εμπειρία. Μια εμπειρία του πώς αγωνίζεται ένας λαός με υπερηφάνεια αξιοπρέπεια και θέληση. Ένας λαός, χριστιανικός, χωρίς φως και νερό που δε μένει στα συντρίμια κλαίγοντας τη μοίρα του, αλλά που με χαρά οργάνει τη γη του για δόξα, για παραγωγή καρπού και κορυφού. Ένας λαός που αφίγγει τα χείλη του στην αγορά της ΝΙΣ, που σου δείχνει τον τόπο των νεκρών του, αλλά δε σε αφήνει να σταθείς εκεί, σου δείχνει μπροστά και σου μιλά για το αύριο. Αναρωτιέσαι: έχει τσακισθεί το κορμί; Ίσως. Η ψυχή, όμως, δεν αποσυνάθεται. Τότε, ξεπερνάς τον ανθρώπινο φόβο της αδέσποτης οβίδας και γίνεσαι ένα με το Σέρβο αγρότη που σκάβει το χωράφι του αδιαφορώντας για τους «Αδακς». Νιώθεις προέκταση της θέλησης ενός λαού να πει όχι στο άδικο. Προέκταση του πολεμιστή που νίκησε τον Οθωμανό και το Ναζισμό.

Στις 27 Μαΐου ημέρα Πέμπτη, ξεκινήσαμε μαζί με τους συναδέλφους ειρηνοδίκες Αγγελική Δεμέστιχα, ταμία της ένωσης μας, Μαρία Κουβαρά, Ματίνα Κωστοπούλου, Θανάση Πολυζόπουλο, και Φώτη Σαραντόπουλο, να συνοδεύουμε την ανθρωπιστική δόθηκεια που τα μέλη της ένωσης μας έστειλαν στο δοκιμαζόμενο λαό

της Σερβίας και να συμμετάσχουμε στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο που οργάνωσε ο Δικηγορικός Σύλλογος Βελιγραδίου με θέμα «Ποινικές ευθύνες από τους βομβαρδισμούς και ασπικές συνέπειες». Μαζί μας και οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Δικαστικών υπαλλήλων Γιάννης Δήμιος και Μίλτος Βεντούρης.

Ο θαυότερος σκοπός μας, όμως, ήταν να καταδείξουμε στους Σέρβους συναδέλφους μας, πως αφηρόντας τους σπουδαιότερους κινδύνους, δρισκόμασταν εκεί για να τονίσουμε ότι η καρδιά και το μυαλό του λαού μας, ανεξάρτητα από τις πολιτικές του τοποθε-

Η αποστολή μας έτυχε σπουδαίας υποδοχής, η οποία υπαγορευόταν όχι μόνον λόγω της ιδιότητάς μας, αλλά και λόγω της εκτίμησής για το (δύσκολο) χρόνο που επιλέξαμε να επισκεφθούμε τη Σερβία. Στη ΝΙΣ μας υποδέχθηκε ο Διοικητής (κυβερνήτης) της πόλης, ο Δήμαρχος, Δικαστές, Καθηγητές και Δικηγόροι και μας... ξενάγησαν στις πληγείσες από τους βομβαρδισμούς περιοχές. Στο Βελιγράδι από τη στιγμή που φθάσαμε μέχρι την ώρα που φύγαμε ήταν συνεχώς, μαζί με ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Γιάνκοβιτς, ο πρόεδρος του Περιφερειακού Δικαστηρίου του Βελιγρα-



Στο Δικαστήριο του Βελιγραδίου, μόλις έχουμε παραδώσει αναμνηστικές πλακέτες με τη «Θέμιδα». Από αριστερά η Ταμίας κ. Δεμέστιχα, ο Γεν. Γραμματέας κ. Αθανασίου, ο Πρόεδρος του περιφερειακού Δικ/ρίου του Βελιγραδίου κ. Μαριάνοβιτς, η μετεφράστρια, οι Υπ. Δικ/νης Σερβίας και Ομοσπονδιακής Γιουγκοσλαβίας.

τήσεις, είναι κοντά τους και να τους διαβεβαιώσουμε ότι οι δικαστές της χώρας μας, με πίστη και αποφασιστικότητα, υπερασπίζονται τη διεθνή νομιμότητα και τη συνταγματική τάξη.

Παρόλληλα, με εμάς στο Συνέδριο συμμετείχε και αποστολή του Δ.Σ.Α. με επικεφαλής τον Αντιπρόεδρο κ. Δημήτρη Παξινό. Συμμετείχαν οι δικηγόροι Αθηνών κ.κ. Δημήτρης Μανώλης, Αλέξανδρος Λυκουρέζος, Στέφανος Λουμάρας Ζαχαρούλα Μεθενίτου, Μαρία Πατρά και Βασίλης Καρβουνιάρης. Επίσης οι δικηγόροι Ηλίας Τάσιος από τη Λάρισα, Νικόλαος Λιατσάκης από τον Πειραιά, και Νικόλαος Σούλης από την Αμαλιάδα. Τη δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου κατέφθασε και αποστολή του Δ.Σ. Θεσ/νίκης με επικεφαλής τον πρόεδρο κ. Νικόλαο Ιγνατιάδη

δίου κ. Μαριάνοβιτς, Δικαστές και ο πρόεδρος του Δικηγορικού συλλόγου Βελιγραδίου κ. Μίλαν Βούιτ, οι οποίοι (μαζί με τον Υπουργό) μας συνόδευσαν στο κατεστραμμένο Νόβισαντ, πόλη του βορρά, με το μεγαλύτερο διύλιστήριο των Βαλκανίων (κατεστραμμένο) και τις τεράστιες γέφυρες του Δούναδη βυθισμένες στο βυθό του, χτυπημένες από τις συμμαχικές δόμβες, καταστρέφοντας έτσι ζωτικούς παράγοντες της οικονομικής ζωής της χώρας.

Σε χωριό έξω από το Νόβισαντ, όπου υπάρχουν αγροτικές φυλακές, γευθήκαμε τα εδέσματα της Σερβικής υπαίθρου παρασκευασμένα από τους φυλακισμένους και απολαύσαμε τον Υπουργό να τραγουδά Ελληνικά Τραγούδια και παλιές νοσταλγικές σερβικές

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΕΡΒΙΑ

ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ
α) Η ΕΝΩΣΗ Δικαστών και
Εισαγγελέων,

β) Η ΕΝΩΣΗ Διοικητικών Δι-
καστών,

γ) Η ΕΝΩΣΗ Εισαγγελέων,

δ) Η ΕΝΩΣΗ Δικαστών του
Συμβουλίου Επικρατείας και

ε) Η ΕΝΩΣΗ Δικαστικών Λει-
τουργών του Ελεγκτικού Συνε-
δρίου,

Πιστές στην παράδοση που
θέλει τους Δικαστές υπερασπι-
στές της διεθνούς νομιμότητας
και τη Δικαιοσύνη οχυρό της
Δημοκρατίας και της Συνταγμα-
τικής Τάξης, με αφορμή τα τρα-
γικά γεγονότα, που διαδραματί-
ζονται στην περιοχή των Βαλ-
κανίων.

Υποστηρίζουν

Το δικαίωμα των κρατών να
επιλύουν τα εσωτερικά τους
προβλήματα με βάση το διεθνές
δίκαιο και τις διεθνείς συνθή-
κες.

Διατυπώνουν

Την ανησυχία τους για τις
επιπτώσεις που η συνεχιζόμενη
εμπλοκή θα έχει στην ειρηνική
συνύπαρξη των λαών της πε-
ριοχής και γενικότερα της Ευ-
ρώπης.

Ζητούν

Η Ευρωπαϊκή Ένωση να αρ-
θρώσει το δικό της αυτόνομο
και δημιουργικό λόγο και μαζί

με τον ΟΗΕ, τους λοιπούς Διε-
θνείς Οργανισμούς και τη Διε-
θνή Ένωση Δικαστών να αναλά-
βουν γενναία και αποφασιστική
πρωτοβουλία:

1) για την άμεση κατάπαυση
των βομβαρδισμών και κάθε
πράξη βίας απ' όπου κι αν προέρ-
χεται

2) για την εξεύρεση ειρηνι-
κής επίλυσης της κρίσης και

3) για τη διασφάλιση της επα-
νόδου των προσφύγων στις
εστίες τους, καθώς και την ασφα-
λή διαμονή τους σ' αυτές. Θεω-
ρούν δε χρέος τους την με κάθε
τρόπο ηθική και υλική ενίσχυση
των θυμάτων.

και Καλούν

Τους δικαστές και Εισαγγε-
λείς αφού αναγνώσουν στην
έδρα το ψήφισμα αυτό να πραγ-
ματοποιήσουν ημίωρη διακοπή
των συνεδριάσεων των διακοπι-
ρίων στις 22 Απριλίου 1999,
ημέρα Πέμπτη και ώρα 11.00 π.μ.
διατρανώνοντας έτσι την πίστη
τους στην Ειρήνη.

Αθήνα, 20 Απριλίου 1999

ΤΑ Δ.Σ. ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ
ΕΝΩΣΕΩΝ.

Σημείωση: Παρακαλούμε να
λάβουν γνώση όλα τα μέλη της
Ενώσεώς μας.

ΤΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΜΑΣ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ

Το Δ.Σ. της Ένωσής μας, στα πλαίσια προώθησης των προβλη-
μάτων-αιτημάτων μας, αποφάσισε να αποτελματώσει το χρονίζον
αυτό θέμα των οικοπέδων, που επί χρόνια παρουσιάζει ανεπίτρε-
πτη στασιμότητα.

Προς τούτο συγκάλεσε και πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιουνίου
τ.ε. στο Πρωτοδικείο της Αθήνας συγκέντρωση των «οικοπεδού-
χων» με σκοπό να γίνει μια γενική εκτίμηση της κατάστασης και
των προοπτικών που διαγράφονται.

Κατ' αυτήν παρέστησαν από τα μέλη της προηγούμενης επι-
τροπής μόνο οι συνάδελφοι κ.κ. Ηλίας Γιαννόπουλος, Χαράλαμπος
Σίμου και Δημ. Μαζαράκης και αναγνώστηκε υπόμνημα του συντα-
ξιούχου ήδη συναδέλφου κ. Δανιήλ Δανιήλ, ο οποίος λόγω οικογε-
νειακού κωλύματος δεν μπόρεσε να παρευρεθεί.

Το όλο θέμα παρουσιάζει δυσχέρειες, κυρίως νομικές και ο
αποχαρακτηρισμός της έκτασης ως «ιδιωτικής δασικής έκτασης»
φαίνεται δυσχερής, εκτός αν δημιουργηθούν συνθήκες που να
επιτρέπουν τον μελλοντικό αποχαρακτηρισμό.

Μια νομοθετική λύση ίσως είναι πιο εφικτή.

Τα θέματα αυτά θα εξετάσει η πιο κάτω αναφερόμενη νεοεκλε-
γείσα επιτροπή, η οποία θα έχει εξουσία και να ορίσει δικηγόρους,
να επισκεφθεί το Υπ. Γεωργίας και τις αρμόδιες υπηρεσίες και στη
συνέχεια να ενημερώσει τη Συνέλευση των οικοπεδούχων».

Κατά την πιο πάνω «συνέλευση»:

α) Εκλέχθηκε τριμελής επιτροπή με τις πιο πάνω αρμοδιότη-
τες, η οποία θα αποτελείται από τους:

1) Γεώργιο Μανωλίδη

2) Δημήτριο Μαζαράκη, και

3) Ανδρέα Καπερώνη

β) Αποφασίσθηκε συνεργασία με τις άλλες κοινωνικές ομάδες
(π.χ. Υπαλλήλους Εμπορικής Τραπεζής κλπ.) που έχουν αγοράσει
οικόπεδα στην ίδια περιοχή, για συντονισμό των ενεργειών.

γ) Αποφασίσθηκε η «Συνέλευση» των οικοπεδούχων να συνερ-
χεται τουλάχιστον μια φορά το έτος.

δ) Να τηρούνται πρακτικά της συνέλευσης και της Επιτροπής.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

α) Φροντίσαμε για την ολοκλήρωση της μεταγραφής του δευ-
τέρου συμβολαίου αγοράς τμήματος της ένωσης και τα σχετικά
πιστοποιητικά μεταγραφής σύντομα θα είναι στα γραφεία της Ένω-
σης.

β) Ποσό 92.000.000 δρχ. περίπου, είναι σήμερα κατατεθειμένο
στην Εθνική Τράπεζα και είναι στη διάθεση του υπό ίδρυση Συνε-
ταιρισμού μας, και

γ) Η περιοχή προς το παρόν δεν έχει ενταχθεί στο κτηματολό-
γιο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ

Η ΕΝΩΣΗ διοργανώνει για
το καλοκαίρι Κρουαζιέρα με το
κρουαζιερόπλοιο WORLD REN-
AISSANCE (πολυτελείας) για
Μύκονο-Ρόδο-Ηράκλειο-Σαντορί-
νη-Πάτμο-Έφεσο από 12 Ιου-
λίου, ημέρα Δευτέρα έως 16 Ιου-
λίου, ημέρα Παρασκευή. (Αναχώ-
ρηση από Πειραιά, Δευτέρα 12
Ιουλίου ώρα 9.30' π.μ. και Επι-
στροφή Παρασκευή 16 Ιουλίου
ώρα 6 π.μ.)

ΤΙΜΕΣ ΚΑΤ' ΑΤΟΜΟ

1) Καμπίνες LUX: 155.000
δρχ. (Δίκλινη καμπίνα)

2) Καμπίνες εξωτερικές: α)
σε δίκλινη = 130.000 δρχ.

β) σε τρίκλινη ή τετράκλινη
= 115.000 δρχ.

3) Καμπίνες εσωτερικές α)
σε δίκλινη = 115.000 δρχ.

β) σε τρίκλινη ή τετράκλινη
= 100.000 δρχ.

4) Παιδιά ηλικίας 2-16 ετών
(Η ηλικία θα προκύπτει από το
διαβατήριο) πληρώνουν:

*σε τρίκλινη ή τετράκλινη
εξωτερική καμπίνα = 80.000 δρχ.

*σε τρίκλινη ή τετράκλινη
εσωτερική καμπίνα = 70.000 δρχ.

Στην τιμή περιλαμβάνονται,
εκτός από τη μεταφορά και τον
ύπνο και τα εξής: 4 γεύματα
(πρωινό, μεσημεριανό, βραδινό
και μεταμεσονύχτιος μπουφές)
ημερησίως.

Τα ανωτέρω για όλους τους
επιβάτες ανεξαρτήτως καμπίνας.

Δεν περιλαμβάνονται στην
τιμή:

1) οι προαιρετικές εκδρομές
και

2) τα ποτά

Το πλοίο διαθέτει: πλήρη ορ-
χήστρα, βραδινά νούμερα (σκε-
τς μάγο κ.α.) χορευτικά, καζίνο,
Disco, κατάστημα αφορολογητών,
Γυμναστήριο, κομμωτήριο κλπ.

Ενόψει του ότι οι θέσεις εί-
ναι περιορισμένες (180 άτομα
για όλες τις καμπίνες), θα τη-

ρηθεί αυστηρά χρονική προτε-
ραίοτητα στις δηλώσεις συμμε-
τοχής. Προς τούτο όποιοι συνά-
δελφοί δηλώσουν συμμετοχή

α) Θα λαμβάνουν εναν προ-
σωπικό αριθμό, ο οποίος θα του
εξασφαλίζει τη συμμετοχή του
άνευ άλλου τινός.

β) Θα προκαταβάλει ταυτό-
χρονα με τη δήλωση συμμετο-
χής 70.000 ρ. (Μπορούν και να
εξοφλήσουν) και τούτο:

1) Για να πληρωθούν στην
πλοιοκλήτρια εταιρεία οι προκα-
ταβολές και

2) για να μην επιβαρυνθεί η
Ένωση από ακυρώσεις της τε-
λευταίας στιγμής. Εννοείται ότι
σε περίπτωση ακυρώσεως, η
προκαταβολή ΔΕΝ επιστρέφεται,
εκτός αν υποδεικνύεται άλλο
πρόσωπο που θα καταλαμβάνει
τη θέση του.

Οι δηλώσεις συμμετοχής θα
γίνονται στα γραφεία της Ένω-
σης ή τις Εφετειακές Επιτρο-
πές (Θεσ/νίκης, Πατρών και Λα-
ρίσης) μέχρι και 5 Ιουλίου 1999.

Φιλικά πρόσωπα θα συμμε-
τάσχουν εφόσον δεν συμπληρω-
θούν οι 180 θέσεις. Προς τούτο
θα τηρείται ειδική κατάσταση.
Όλοι πρέπει να έχουν έγχυρα
διαβατήρια (και τα παιδιά).

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

1) Ο χρόνος πραγματοποιή-
σεως της κρουαζιέρας εξυμπε-
ρεί και τους συναδέλφους που
θα υπηρετήσουν στο πρώτο τμή-
μα του Ιουλίου (1-15) και στο
δευτερό τμήμα του Ιουλίου (16-
31), ρυθμίζοντας κατάλληλα τις
υπηρεσίες τους.

2) Προγραμματίσαμε εφταή-
μερη κρουαζιέρα για Μάλτα, Τύ-
νιδα, Σικελία, αλλά λόγω του
πολέμου στη Σερβία, δεν κατέ-
στη δυνατό να πραγματοποιη-
θεί για ευνοήτους λόγους.

Επιφυλασόμεθα για το επό-
μενο καλοκαίρι.

ΑΠΟΡΙΕΣ

Το Ανώτατο Δικαστικό
Συμβούλιο είναι κορυφαίο
θεσμικό όργανο του Αυτο-
διοίκητου της Δικαιοσύνης
και η λειτουργία του είναι
Συνταγματικά κατοχυρωμέ-
νη. Συνεπώς, όλοι οφείλου-
με σεβασμό στις αποφάσεις
του.

Ο σεβασμός όμως, που
είναι, βέβαια, συναρτημένος,
με την ορθή και δίκαιη κρί-
ση, δεν εμπόδισε ωστόσο,
να μου γεννηθούν οι εξής
απορίες:

Απορία πρώτη: Γιατί δεν
μπορεί ένας Πρόεδρος Εφε-
τών, που έχει τα ουσιαστι-
κά και τυπικά προσόντα, τα
οποία, ιδίως τα πρώτα (τα
ουσιαστικά) αναγνωρίζονται
απ' το ίδιο το ΑΔΣ, να μην
επιλέγεται ως Αρεοπαγίτης,
για το λόγο και μόνο ότι θα
υπηρετήσει στο Ανώτατο δι-
καστήριο μόνο για δύο έτη;
Και αν είναι αυτό μια
«αρχή» γιατί δεν τηρείται
πάντα; Π.χ. Δεν τηρήθηκε
πρότερου, τηρήθηκε πέρ-
σου. Δεν τηρήθηκε φέτος.

Απορία δεύτερη: Πότε
τηρείται η αρχή της συνυ-
πηρέτησης των συναδέλ-
φων, όσον αφορά τις τοπο-
θετήσεις τους, σε περίπτω-

ση προαγωγής και τις με-
ταθέσεις;

Γιατί δεν τηρείται απα-
ρέγκλητα η ίδια αρχή για
όλους και κάθε φορά που
συνεδριάζει το ΑΔΣ;

Και σε κάθε περίπτωση
γιατί να μην ισχύει αυτό και
μεταξύ Δικαστών και άλλων
υπαλλήλων;

Μήπως, τα προβλήματα
είναι λιγότερα;

Διαπορών Δικαστής

«ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
ΔΙΚΑΣΤΩΝ - ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ
ΕΚΔΟΤΗΣ

Κωνσταντίνος Λυμπερόπουλος
(Αντιπρόεδρος Αρείου Πάγου)

Διευθύνεται
από Συντακτική Επιτροπή
ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ
Μέλη
του Διοικητικού Συμβουλίου
ΓΡΑΦΕΙΑ:

Πρωτοδικείο Αθηνών
(Μέγαρο πρώην Σχολής Ευελπίδων)
e-mail: www.lanet.gr/ede.htm
e-mail: ede@lanet.gr
τηλ. 88.27.380

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια δρχ. 500
Τιμή φύλλου δρχ. 10
ΦΩΤΟΣΥΝΘΕΣΗ
Μ. ΛΕΟΝΤΑΚΙΑΝΑΚΟΣ

Η ΔΙΚΗ ΟΤΣΑΛΑΝ

Όπως είναι γνωστό στην
Τουρκία έχει αρχίσει η δίκη του
Κούρδου ηγέτη Αμπντουλάχ
Οτσαλάν. Η Ένωσή μας ζητή-
σε εγγράφως από τις Τουρκι-
κές αρχές να επιτρέψει σε εκ-
προσώπους της (τον Γενικό
Γραμματέα κ. Χαράλαμπο Αθα-
νασίου) να παρακολουθήσει τη
δίκη. Αν και το έγγραφο έχει
αποσταλεί από 21.5.1999 εν
τούτοις το αρμόδιο Δικαστή-
ριο της Ankara, δεν έδωσε τη
σχετική άδεια.

Το έγγραφο που αποστεί-
λαμε έχει ως εξής:

To the 2nd State Security
court of Ankara

We wish to inform you that
the Council of Administration
of the Association of Greek Ju-
dges has decided that the Se-
cretary General Mr. Charalam-
bos Athanassiou, Judge of the
court of Appeal, will come, as
delegate, to attend the Trial of
Mr. Abdoulah Otsalan, which
will take place at Imrali Island,
in Turkey, on the 31st of May
1999.

We kindly ask our delegate
be granted permission to at-
tend the Trial.

The President

Konstantinos Lymberopoulos
Vice President of the Superior
Court

Προς το
Δικαστήριο της Ankara
Τουρκία.

Επιθυμούμε να σας πληρο-
φορήσουμε ότι το Διοικητικό
Συμβούλιο της Ενώσεως αποφά-
σισε όπως ο Γενικός Γραμμα-
τέας κ. Χαράλαμπος Αθανασίου,
Εφέτης, παραστεί, ως εκπρό-
σωπος της Ενώσεως για να πα-
ρακολουθήσει τη δίκη του
Αμπντουλάχ Οτσαλάν η οποία
πρόκειται να αρχίσει στο νησί
Ιμραλί, στην Τουρκία, την 31η
Μαΐου 1999.

Παρακαλούμε όπως στον
ως άνω εκπρόσωπο μας χορη-
γηθεί επίσημη άδεια για να πα-
ρακολουθήσει τη δίκη.

Αθήνα 21.5.1999

Ο Πρόεδρος
Κ. Λυμπερόπουλος

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ

Φέτος, για πρώτη φορά, εξα-
κραλίσαμε 60 θέσεις στις κατα-
σκηνώσεις του Δήμου Αθηναίων
για τα παιδιά συναδέλφων ηλικίας
από 6-13 ετών.

Οι κατασκηνώσεις βρίσκονται
σε θαυμάσια τοποθεσία του «Αγίου
Ανδρέα» και οι προαφερόμενες (δώ-
ρεά) υπηρεσίες είναι υψηλού επι-
πέδου.

Οι θέσεις κατανέμονται ως
εξής:

1-15 Ιουλίου = 15 θέσεις
16-31 Ιουλίου = 15 θέσεις
1-15 Αυγούστου = 15 θέσεις
16-31 Αυγούστου = 15 θέσεις.

Κενά υπάρχουν στο 2ο, 3ο, και 4ο
τμήμα. Μπορείτε να επικοινωνή-
τε με τα γραφεία της Ένωσης.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη την 23η και 24η Απριλίου 1999, Πανελλήνιο Συνέδριο της Ενώσεως Δικαστών και Εισαγγελέων, με θέμα «Κοινοτικό Δίκαιο, οι θεμελιώδεις αρχές και η εξέλιξή του», με μεγάλη συμμετοχή δικαστικών λειτουργών, όλων των βαθμών, από την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και πολλά άλλα περιφερειακά δικαστήρια. Στην εναρκτήρια συνεδρίαση απήθυσαν χαιρετισμό στους συνέδρους, ο Πρόεδρος της Ενώσεως Δικαστών και Εισαγγελέων, Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου, κ. Κων. Λυμπερόπουλος, ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Στέφανος Ματθίας, ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Παν. Δημόπουλος, οι οποίοι και προήδρευαν των συνεδριάσεων και ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης κ. Γ. Ιγνατιάδης. Παρέστησαν δε ο τ. πρωθυπουργός και επιτ. Πρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Ιωάν. Γρίβας, πολλά μέλη του Ανώτατου Δικαστηρίου, βουλευτές του Νομού Θεσσαλονίκης και Πανεπιστημιακοί καθηγητές. Τα θέματα ανέπτυξαν: ο κ. Γ. Αναστασόπουλος, Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Η συμβολή του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου στη διαμόρφωση και τον έλεγχο της εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Δικαίου», ο κ. Γ. Κρεμλής, Διευθυντής της Νομικής Υπηρεσίας XI Δ/νσεως Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο οποίος και στο παρελθόν κατ'επανάληψη, έχει συνεργασθεί με την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων σε συνέδρια και σεμινάρια σχετικά με το Ευρωπαϊκό Δίκαιο, «Υπεροχή και άμεση εφαρμογή του Κοινοτικού Δικαίου», ο κ. Κων. Λυμπερόπουλος, Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου «Η ευθύνη του παραγωγού, μια



Από το Συνέδριο της Θεσσαλονίκης. Στο μέσον ο Πρόεδρος του Α.Π. κ. Στ. Ματθίας. Αριστερά ο Πρόεδρος της ΕΔΕ κ. Κ. Λυμπερόπουλος. Δεξιά η εφέτης κα Βασιλική Θάνου-Χριστοφίλου.

συγκριτική παρουσίαση», η κ. Β. Θάνου-Χριστοφίλου, Εφέτης «Η αναγκαστική εκτέλεση κατά της Κοινότητας», ο κ. Βασ. Σκουρής, καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και Δ/ντής του Κέντρου Διε-

θνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου, ο οποίος προσφάτως ορίστηκε ως δικαστής στο Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων «Δημόσιες Συμβάσεις και Κοινοτικό Δίκαιο» και ο κ. Ανδ. Ποταμιάνος, Πρόεδρος Πρωτοδικών «Μερικές όψεις της Σύμβασης Schengen».

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων ενισχύοντας την προώθηση του έργου της όχι μόνον ως συνδικαλιστικό όργανο, αλλά και ως επιστημονικό σωματείο, θα συνεχίσει και στο μέλλον την προσπάθεια επιστημονικής

ενημερώσεως των μελών της με τη διοργάνωση συνεδρίων, σεμιναρίων και επιστημονικών ημερίδων.

**Βασιλική Θάνου-Χριστοφίλου
Εφέτης**

ΟΙ ΟΛΟΜΕΛΕΙΕΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ

Μου δόθηκε η ευκαιρία να τονίσω και άλλες φορές ότι οι Ολομέλειες των Δικαστηρίων δεν είναι μόνο για να εγκρίνουν τα τμήματα διακοπών ή για να γνωμοδοτούν αν πρέπει να μετατεθεί κάποια έδρα Συμβολαιογραφείου.

Αντίθετα, ο νομοθέτης τους προσέδωσε θεσμικό ρόλο όχι μόνο για την εσωτερική λειτουργία των Δικαστηρίων, αλλά και για έκφραση θέσεων ή λήψη αποφάσεων και επί γενικότερων θεμάτων που απασχολούν τη Δικαιοσύνη ή άπτονται της καλής λειτουργίας της.

Έτσι, στην αρμοδιότητα της Ολομέλειας ανήκει η κατάρτιση των Κανονισμών Εσωτερικής λειτουργίας και Δικ/ρίων έκφραση της οποίας (πρωταρχική και κυρίαρχη) είναι ο καθορισμός του "εργασιακού" καθεστώτος των Δικαστών.

Με τους Κανονισμούς καθορίζεται ο ανώτατος αριθμός των υποθέσεων που θα εγγράφονται στα πινάκια προς συζήτηση ανάλογα με τη δύναμη κάθε Δικαστηρίου και αυτό πρέπει να τηρείται χωρίς αποκλίσεις. Σε περίπτωση καταχρηστικών υπερβάσεων από τους προέδρους ή τα Τριμελή Συμβούλια Διοικήσεως, οι Δικαστές απέχουν από την εκδίκαση των υπεράριθ-

μων υποθέσεων.

Υπάρχει περίπτωση οι υποθέσεις όταν ενεγράφησαν στα πινάκια να ήταν τόσες όσες ορίζει ο Κανονισμός, αλλά κατά την εκδίκασή τους να έχει μειωθεί ο αριθμός των Δικαστών για διάφορους λόγους (προαγωγές, μεταθέσεις κ.λπ.) Στην περίπτωση αυτή τα Τριμελή Συμβούλια, που διευθύνουν τα Δικαστήρια ή οι Πρόεδροι πρέπει με πράξη τους να μειώνουν τον αριθμό των εγγραπτών υποθέσεων στα πινάκια για τις επόμενες δικασίμους ανάλογα και για ανάλογο αριθμό υποθέσεων σε τρόπο ώστε να επέρχεται "εξίσωση".

Αυτό πρέπει να προβλέπονται στους Κανονισμούς και να τηρούνται ευλαβικά. Ο Κανονισμός του Πρωτοδικείου της Αθήνας (του οποίου είχα την τιμή να εισηγηθώ και να εφαρμόζω χωρίς παρεκκλίσεις) προβλέπει τα ανωτέρω και θα μπορούσε να αποτελέσει ένα "κατευθυντήριο" υπόδειγμα, για πολλά Δικαστήρια.

Πρέπει να γίνει αντιληπτό από όλους ότι η Ένωση έχει εντοπίσει τα προβλήματα από τις δυσμενείς Συνθήκες εργασίας, ιδίως του πρώτου βαθμού, προτείνει λύσεις στο Υπουργείο, πιέζει και ευελπιστεί, αλλά δεν είμαστε ΝΟΜΟΘΕΤΕΣ. Ζητήσαμε και πε-

τύχαμε ικανοποιητική αύξηση των δικαστών του δευτέρου βαθμού (επίκειται και άλλη), ζητούμε 80 τουλάχιστον θέσεις Πρωτοδικών, με τεκμηριωμένη πρόταση, αλλά οι συνθήκες εργασίας, είναι στα χέρια σας. Πρέπει εσείς να τις ρυθμίσετε μέσα από τις Ολομέλειες.

Εξάλλου, οι Πρόεδροι και τα Τριμελή Συμβούλια πρέπει να αντιληφθούν ότι οι Δικαστές δεν είναι μηχανές παραγωγής "άψυχου" έργου (όποιο έχουν αυτή τη νοοτροπία...) και επιτέλους, δεν φταίει και ο δικαζόμενος πολίτης να καθυστερεί η έκδοση των αποφάσεων από την υπερφόρτωση των Δικαστών με αμφίβολη καμιά φορά, ορθότητα κρίσης, λόγω της πίεσης. Έπειτα, ο πειθαρχικός έλεγχος που τελευταία έχει ενταθεί, οφείλεται, κυρίως, στην έλλειψη μελέτης των δυνατοτήτων εργασίας κάθε Δικαστηρίου.

Τέλος, η ανασυζήτηση των υποθέσεων μετατιθεμένων συναδέλφων, δεν είναι επιτρεπτή. Αν όμως, γίνεται δεν μπορεί να επιβαρύνουν τα ήδη πλήρη πινάκια, αλλά πρέπει να προσδιορίζονται σε κενές δικασίμους και όχι επιπλέον των ήδη προσδιορισμένων.

**Χάραλ. Αθανασίου
Γεν. Γραμματέας της Ενώσεως**

Η ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

☞ από τη σελ. 1

εκτός από αυτές που αφορούν το ενιαίο ψηφοδέλτιο, για τις οποίες έγινε ξεχωριστή ψηφοφορία.

Το αποτέλεσμα ήταν καταλυτικό για οποιαδήποτε επιφύλαξη. Οι συνάδελφοι με συντριπτική πλειοψηφία διακήρυξαν ΟΜΟΨΥΧΙΑ-ΕΝΟΤΗΤΑ και ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ.

Υπερψηφίσθηκε το ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ και μόνο οχτώ (8) Συνάδελφοι το καταψήφισαν ενώ 3 συνάδελφοι ψήφισαν μια ενδιάμεση πρόταση που διατύπωσε ο συνάδελφος κ. Φ. Μουζάκης.

Οι συνάδελφοι αποφάνθηκαν: Θέλουμε να επιλέγουμε τους ικανότερους από περισσότερους ικανούς. Θέλουμε έργο, θέλουμε θέσεις. Θέλουμε ενότητα και ομοψυχία. Είμαστε Δικαστές. Αρνούμαστε την άρνηση, αρνούμαστε τα πολιτικά ψευτοδιλήμματα, αρνούμαστε τις περιχαράκωσεις, αρνούμαστε να μας χρησιμοποιήσουν.

Σε εκτέλεση της αποφάσεως της Γενικής Συνέλευσης καταθέσαμε στο Μονομελές Πρωτοδικείο της Αθήνας αίτηση για

έκριση των τροποποιήσεων του Καταστατικού.

Ο εφέτης όμως, κ. Παν. Αθανασόπουλος, μέλος του Δ.Σ. έχοντας αντίθετη άποψη, κατέθεσε κύρια παρέμβαση, η οποία θα συνεκδικασθεί με την αίτηση, με την οποία ζητεί «να κηρυχθεί άκυρη άλλως ακυρώσιμη» η απόφαση της Γεν. Συνέλευσης και να μην εγκριθούν οι τροποποιήσεις.

Οι λόγοι τους οποίους επικαλείται είχαν προβληθεί με τις ενστάσεις που υποβλήθηκαν στη Γ.Σ. και οι οποίες **όλες** (ενστάσεις) **απορρίφθηκαν** από τη Γεν. Συνέλευση με αιτιολογημένες αποφασίες.

Με την κύρια παρέμβαση αμφισβητείται η κρίση της Γεν. Συνέλευσης και σύρεται η Ένωση σε μια, χωρίς λόγο, δικαστική περιπέτεια.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι, τελικά, ο κ. συνάδελφος θα σεβασθεί τις αποφάσεις του κορυφαίου οργάνου της Ένωσης αφού κανείς δεν μπορεί να βάλει φραγμό στη νέα πορεία της Ένωσης και τους στόχους της.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΓΣΕΕ

Στο με αριθ. 10 τεύχος του Νομικού Δελτίου της ΓΣΕΕ διαβάσαμε τα εξής: αναφορικά με τη διάταξη του άρθρου 88 παρ. 2 του Συντάγματος:

«Η διάταξη αφορά την ειδική προνομακία αντιμετώπιση της μισθοδοσίας των λειτουργών της δικαστικής εξουσίας. Είναι γνωστά και μη αποδεκτά κοινωνικά, τα μεγέθη των αμοιβών των δικαστικών λειτουργών, όπως διαμορφώνονται συνεχώς ενόψει του ύψους της βουλευτικής αποζημίωσης ή ακόμη και των αμοιβών των ιατρών του ΕΣΥ. Σε καιρούς οικονομικά χαλεπούς και κοινωνικά ευαίσθητους, με ανεργία της τάξης του 10% και άνω, συντάξεις στα όρια της επιβίωσης, μισθούς ανήμπορους να αντιμετωπίσουν στοιχειώδεις οικογενειακές βιοτικές ανάγκες, αυτή η ανισομερής οικονομική μεταχείριση από το κράτος και μάλιστα αποφασιζόμενη από τα ίδια όργανα της δημόσιας εξουσίας, τα οποία και την καρπούνται, αποτελεί πρόκληση για τις υπόλοιπες βιοποριστικές τάξεις, ενώ συγχρόνως προσφέρει έδαφος αμφισβήτησης της αμεροληψίας και αντικειμενικότητας των φορέων της δικαστικής λειτουργίας».

Η απάντησή μας στη ΓΣΕΕ ήταν η ακόλουθη:

**Προς
τη ΓΣΕΕ
Κύριοι,**

Διαβάζοντας το υπ' αριθμ. 10 (Δεκ. 1998) τεύχος του Νομικού Δελτίου σας, που έχετε την καλοσύνη να μας αποστέλλετε, είδαμε και πρότασή σας για αναθεώρηση του άρθρου 88 παρ. 2 του Συντάγματος που αναφέρεται στις αποδοχές των δικαστικών λειτουργών, ή, όπως χαρακτηριστικά αναφέρετε, των λειτουργών της δικαστικής εξουσίας».

Με οδυνηρή έκπληξη είδαμε να μιλάτε για «...μη αποδεκτά» κοινωνικά, τα μεγέθη των αμοιβών των δικαστικών λειτουργών», όπως διαμορφώνονται «ενόψει του ύψους βουλευτικής αποζημίωσης ή ακόμη και των αμοιβών των ιατρών του ΕΣΥ»,

στη συνέχεια δε ψέγετε ότι το ύψος των αποδοχών αυτών αποφασίζεται από τα ίδια όργανα της δημόσιας εξουσίας, τα οποία και καρπούνται...»

Ενόψει αυτών συμπεραίνουμε, ότι οι δικαστικοί λειτουργοί, παρότι λειτουργούν καταστατικής εξουσίας και όχι απλοί δημόσιοι υπάλληλοι ή λειτουργοί, δεν δικαιούνται στο ύψος των τελευταίων αμοιβών τους, παρότι αυτές διαμορφώνονται σε σχέση με τις αμοιβές άλλων δημοσίων λειτουργών και συγκεκριμένα των ιατρών του ΕΣΥ.

Δηλαδή οι δικαστικοί λειτουργοί δεν δικαιούνται σε ότι δικαιούται άλλος κλάδος δημοσίων λειτουργών. Όλα δε αυτά και χωρίς να υπολογίζεται το ιδίωμα, ποσοτικό και ποιοτικό, έργο του δικαστή, στοιχείο που καθιστά απρόθυμους τους νεαρούς νομικούς να στελεχώσουν τα δικαστήρια μας.

Περαιτέρω οι δικαστές, κατά το πολίτευμα και την κείμενη νομοθεσία μας, είναι υποχρεωμένοι να αποφασίσουν και επί των ατομικών τους υποθέσεων. Οι δικαστές, ευτυχώς ή δυστυχώς, δεν έχουν το προνόμιο της απεργίας, προκειμένου να εκβιάζουν λύσεις στα θέματά τους.

Τέλος, δεν πρέπει να λησμονείται, ότι οι αποδοχές των εργαζομένων στις διάφορες ΔΕΚΟ, με υπολογισμό διαφόρων προσυζητήσεων λόγω Κυριακών, υπερωριών κ.α. που δεν δικαιούνται οι δικαστές, έχουν αποδοχές αλλά και συντάξεις πολύ μεγαλύτερες των δικαστών. Χαρακτηριστικώς περιεγράφηκε να αναφέρουμε ότι οι αποδοχές των Διοικητών των διαφόρων Κρατικών Τραπεζών, οι οποίοι είναι μέλη της Ένωσής σας, είναι υπερδιπλάσιες των αποδοχών του Προέδρου του Αρείου Πάγου. Εύλογη είναι η αξίωσή μας να καταχωρηθεί το περιεχόμενο του εγγράφου μας αυτό στο Νομικό Δελτίο σας.

**Ο Πρόεδρος
Κων. Λυμπερόπουλος
Ο Γεν. Γραμματέας
Χαρ. Αθανασίου**

ΟΔΟΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ

Ήταν 24 Μαρτίου του 1999, όταν έπεφτε η πρώτη βόμβα στη Γιουγκοσλαβία και συγχρόνως άρχιζε «η νέα εποχή» στις παγκόσμιες σχέσεις.

Ένας αποτυχημένος ακήρυχτος πόλεμος χωρίς ξεκάθαρο στόχο, αλλά με πολλές παραβιάσεις της έννομης διεθνούς τάξης.

Μίλησαν πολλοί για ανθρώπινα δικαιώματα... Η προσπάσιή τους όμως, δεν είναι δυνατόν να επιτευχθεί με βομβαρδισμούς



Στη Νις, έξω από το Ελληνικό Προξενείο. Διακρίνονται (δεξιά) οι συνάδελφοι Αγγ. Δεμέστιχα, Ματίνα Κωστοπούλου, Μαρία Κουβαρά, Θανάσης Πολυζόπουλος και Φώτης Σαραντόπουλος

Νοσοκομείων, Νεκροταφείων, Σχολείων, Φυλακών, Πολιτιστικών Μνημείων και πάνω απ' όλα αμάχων και μικρών παιδιών.

Βελιγράδι, 70 ημέρες βομβαρδισμού.

Βελιγράδι, 70 ημέρες άπιστου αγώνα.

Ως τότε; αναρωτιούνται πολλοί.

Ως τη δικαίωση, απαντούν οι Σέρβοι που με το κεφάλι ψηλά, ν' αγναντεύουν έστω τις ρουκέτες του ΝΑΤΟ, περιμένουν τη δικαίωση του αγώνα τους.

Βελιγράδι σήμερα.

Οι Έλληνες Δικαστές παρόντες.

Η Ένωσή μας παρούσα.

Συμπαραστάτες υλικά και ηθικά στους Σέρβους χριστιανούς, στους Σέρβους συναδέλφους, στο Σερβικό λαό.

Βελιγράδι, σήμερα.

Μια πόλη που έχει ορατά τα σημάδια των Νατοϊκών επιδρομών.

Μια πόλη που φιλοξενεί τις αγριότητες των «συμμάχων».

Μια πόλη που αντέχει ακόμη.

Και θ' αντέχει για πολύ.

Ηθικό ακμαίο. Το κεφάλι ψηλά.

Θάρρος εντυπωσιακό. Περηφάνεια, αξιοπρέπεια, καρτερία για

ένα καλύτερο αύριο. Υπομονή, Επιμονή και ένας μοναδικός όρκος που θγαίνει από τα χείλη του πονεμένου αυτού λαού. Θα καταλάβουν το λάθος τους. Θα καταλάβουν ότι οι Σέρβοι δεν καταθέτουν εύκολα τα όπλα, θα γίνει αντιληπτό επιτέλους από τους μεγάλους ότι και οι μικροί έχουν δικαίωμα να ζουν ελεύθεροι και όχι ελεύθεροι πολιορκημένοι στην ίδια την πατρίδα τους.

Σέρβοι. Λαός που ενστερνίσθηκε τα πιστεύω του Ρήγα, του Ρήγα του Βελεστινλή, του Έλλη-

να Αποστόλου και συμβόλου της Ελευθερίας όλων των Βαλκανικών λαών, που ο αδριάντας του δεσπόζει σε κεντρική πλατεία του Βελιγραδίου, στο χώρο του μαρτυρίου του, με την επιγραφή «όποιος ελεύθερα συλλογάται, συλλογάται καλά».

Άραγε το τέλος αυτού του αγώνα είναι κοντά;

Θα κλείσει κάπου εδώ, αυτός ο τραγικός κατάλογος των θυμάτων που πλήρωσαν με τη ζωή τους, το θέλω των ισχυρών του κόσμου;

Άραγε ο ήλιος της δικαιοσύνης θ' ανατείλει και πάλι;

Όλοι το ευχόμαστε, όλοι το περιμένουμε.

Κάνοντας μια ευχή.

Ας αναλογισθούν οι ισχυροί του κόσμου τις ευθύνες τους κι ας σταματήσουν αυτό το αιματοκύλισμα, γιατί πρέπει να γνωρίζουν ότι τα ποτάμια από το αίμα αθών, θα πνιξουν τη δύναμή τους.

Και τότε οι σημερινοί δυνατόι του κόσμου θα εκλιπαρούν ν' ανατείλει και στις δικές τους πατρίδες. Ο «της Δικαιοσύνης ήλιος»

Αγγελική Δεμέστιχα

Ειρηνοδίκης Αθηνών

ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΜΙΑΣ ΕΛΠΙΔΑΣ...

του Θεόφιλου Μουταβελή, Ειρηνοδίκη Κυπαρισσίας

Δυστυχώς, έστω και άθελά μας, γίναμε τελευταία η αγαπημένη τροφή... των εφημερίδων και η «υψηλή» ενασχόληση κάθε απλοϊκού πολίτη. Μετρώ καθημερινά αυτοούς που με περισσή άγνοια του θέματος ρωτούν με συμπάθεια ή και έκδηλο ακόμα οίκτο, αν και τότε... θα μας κλείσουν. Από ευγένεια ίσως αποφεύγουν να ρωτήσουν πότε... και γιατί καταστήσαμε ανεπαρκείς, μια ομάδα ξέχωρη από το σώμα των πραγματικών και με το απαιτούμενο ειδικό βάρος Διακτών, ή πιο ενδόμυχα, γιατί ο Ναός της Δικαιοσύνης έπρεπε τόσα χρόνια να διαθέτει και να διατηρεί... πρόναο. Η φωνή μου, που αναγκαία συμβαδίζει με το βαθμό μου, δεν είναι η κατάλληλη να δώσει τις απαραίτητες εξηγήσεις. Άλλωστε δεν νιώθω ηθική υποχρέωση για κάτι τέτοιο.

Πλέον το κέντρο θάρους του ζητήματος της ένταξης, όσο τουλάχιστον αυτό αφορά τους Ειρηνοδίκες, μετατοπίστηκε. Αντί να ενδιαφέρει η άποψη και το αποτέλεσμα... ενδιαφέρει περισσότερο η αιτιολογία τους...

Οι Ειρηνοδίκες είναι ΔΙΚΑΣΤΕΣ, διότι η Πολιτεία τους έδωσε αρμοδιότητα να απονέμουν δικαιοσύνη. Εκτελούν τα καθήκοντά τους επάξια, όπως και κάθε άλλος δικαστής, έχουν το ίδιο ήθος και ψυχικό σθένος και με τη μακρόχρονη προσφορά

τους στην Ελληνική κοινωνία είναι πραγματικά καταξιωμένοι στη συνείδηση του πολίτη. Οι ελάχιστες εξαιρέσεις παντού και πάντοτε υπάρχουν. Μπορώ μάλιστα να πω ότι η καταξίωση αυτή, η οποία δημιουργεί στον πολίτη αίσθημα εμπιστοσύνης και ασφάλειας, είναι Εθνικό κεφάλαιο που αποκτιέται δύσκολα και αργά, ενώ καταστρέφεται πολύ εύκολα και σύντομα...

Η Δικαιοσύνη είναι ο πιο ευαίσθητος θεσμός της Δημοκρατίας, γι' αυτό κάθε αναγκαίο άγγιγμα της από αρμόδιους και μη ας γίνεται με περισσή λεπτότητα. Η απέκδυση των Ειρηνοδικών από τα εχέγγυα της απόλυτης εμπιστοσύνης του Ελληνικού λαού ζημιώνει ολόκληρο το χώρο της Δικαιοσύνης και όχι μόνο τους Ειρηνοδίκες, τους οποίους, κατά την ταπεινή μου άποψη, αδικεί ανατιολόγητα.

Οι θέσεις μου αυτές δεν εκφράζονται σε ένδειξη διαμαρτυρίας, για όσα τελευταία οι συναδέλφοι ειρηνοδίκες άκουσαν... δεν υποκρύπτουν διάθεση αντιπαράθεσης με κανένα, που άλλωστε δεν αρμόζει στο χώρο μας, και δεν έχουν να κάνουν με τη συζητούμενη ένταξη. Είναι όσα περιληπτικά, θέλω να πω σε κάθε καλοπροαίρετο ακροατή που, χωρίς έπαρση, θα θελήσει να ακούσει ένα χαμηλόβαθμο ΔΙΚΑΣΤΗ...

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΟ ΒΑΘΜΟ

Οι Συνθήκες απονομής στην Διγ/νση στον Πρώτο Βαθμό (ειρηνοδικεία - πρωτοδικεία) έχουν επιδεινωθεί. Τα εισαγωγικά διώγραφα έχουν αυξηθεί και οι Δικαστές στον Πρώτο βαθμό, λόγω και της αύξησης των οργανικών θέσεων του δεύτερου βαθμού, ελαττώνονται με αποτέλεσμα και η έκδοση των αποφάσεων να καθυστερεί και η πίεση των Δικαστών να μεγαλώνει.

Η αύξηση των θέσεων του δεύτερου βαθμού είναι επιβεβλημένη, πρώτον για να αντιμετωπισθεί η εκκρεμότητα (παραγραφές στα Ποινικά κ.λπ.) και δεύτερον γιατί έτσι «ανοίγει» η επετηρίδα και προχωρούν οι προαγωγές. Αυτό όμως έχει δυσμενείς επιπτώσεις στον πρώτο βαθμό, που απογυμνώνεται.

Έχουμε ζητήσει κατ' επανάληψη και έχουν γίνει οι σχετικές παραστάσεις, την αύξηση των Πρωτοδικών (τελευταίο έγγραφο μας, το με αριθ. Πρωτ. 157/5.5.1999) τουλάχιστον κατά 80, αύξηση η οποία όχι μόνο θα καλύψει όλα τα κενά, αλλά θα αυξήσει τις οργανικές θέσεις στα μεγάλα Πρωτοδικεία (π.χ. Αθήνα, Θεσ/νίκη, Πειραιά, Πάτρα, Ηράκλειο,κ.λπ.) Υπάρχει, όμως πρόβλημα με τη Σχολή Δικαστών, αν μπορεί να φιλοξενησει επιπλέον

μαθητές. (προτείναμε να λειτουργήσει παράρτημά της στην Αθήνα).

Η Σχολή έπαιρνε 60 μαθητές και ύστερα από ενέργειές μας αυξήθηκε ο αριθμός στις 120. Τώρα θα αποφοιτήσουν 115 και κάπως θα θελτιωθεί η κατάσταση. Όμως, το πρόβλημα θα επανέλθει σύντομα και πρέπει να αντιμετωπισθεί τώρα, όχι, όταν γίνει πολύ πιο ασφυκτικό.

Η πρότασή μας είναι συγκεκριμένη: Αύξηση 80 τουλάχιστον θέσεων Πρωτοδικών και εκπαίδευσή τους στην Αθήνα, αν η Σχολή στη Θεσ/νίκη δεν επαρκεί.

Ως προς την αύξηση των θέσεων και Ειρηνοδικών, ευελπιστούσαμε στην ενοποίηση και έτσι παρέμεινε το θέμα ανοιχτό. Θα περιμένουμε την εξέλιξη σ' αυτό.

Ένα άλλο θέμα που δημιουργείται είναι αυτό των πολλών Προέδρων Πρωτοδικών. Είχαμε τονίσει ότι η αύξηση των θέσεων των Προέδρων Πρωτοδικών δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να λειτουργήσει σε βάρος των Πρωτοδικών, αλλά ότι οι νεότεροι Πρόεδροι θα ασκούν καθήκοντα Πρωτοδικών (Σχετική και η διάταξη του νόμου).

Στα μεγάλα Πρωτοδικεία μια λύση είναι οι Ειδικές Δια-

Ομαδική Ασφάλιση Νοσηλείας

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων έχει συνάψει ήδη, με την ασφαλιστική εταιρεία Interamerican, ομαδική ασφάλιση νοσηλείας, για την κάλυψη των μελών της, σε περίπτωση νοσοκομειακής περιθάλψεως και ιατρικών επισκέψεων, με συμφέρωντες όρους, τόσο για τους ίδιους τους κυρίως ασφαλισμένους, όσο και για τα προστατευόμενα από αυτούς μέλη.

Το ετήσιο ασφαλιστρο από 1-7-99 έως 30-6-99 είναι:

α) για κάθε ασφαλιζόμενο: 31.560 δρχ.

β) για κάθε ασφαλιζόμενο και ένα μέλος οικογενείας: 47.644 δρχ.

γ) για κάθε ασφαλιζόμενο και δύο ή περισσότερα μέλη: 63.728 δρχ.

Με το ως άνω ασφαλιστρο καλύπτεται ανώτατο ποσό αναγνωριζόμενων και καταβαλομένων εξόδων ετησίως ανά ασφαλισμένο 4.000.000 δρχ. Σημειωτέον ότι το εν λόγω ανώτατο ποσό αυξήθηκε πέρυσι κατά ποσοστό 100% (από 2.000.000 που ίσχυε μέχρι τότε), κατόπιν διαπραγματεύσεων με τον πρόεδρο της ενώσεως μας κ. Λυμπερόπουλο. Στην ως άνω κάλυψη συμπεριλαμβάνεται επίσης:

ημερήσιο επίδομα, λογω, νοσηλείας σε νοσοκομείο 20.000 δρχ.

χειρουργικό επίδομα 500.000 δρχ.

επίδομα τοκετού: 100.000 δρχ.

ιατρικές επισκέψεις (εκτός νοσοκομείου) 10.000 δρχ.

Το Δ.Σ. της Ενώσεως ευρίσκειται ήδη σε επαφή με τους υπευθύνους της Interamerican, για την περαιτέρω βελτίωση των ως άνω όρων. Όσοι εκ των κ.κ. συναδέλφων δεν έχουν συμβληθεί μπορούν να υποβάλουν σχετική αίτηση, απευθυνόμενοι στα γραφεία της Ενώσεως μας (τηλ. 8827380).

Βασιλική Θάνου-Χριστοφίλου
Εφέτης

δικασίες, η Ανάκριση κ.λπ. Στα μικρότερα, όμως, πρέπει να χρεώνονται και υποθέσεις αρμοδιότητας Μονομελούς Πρωτοδικείου, γιατί αλλιώς η ρύθμιση αυτή θα αποβεί σε βάρος των Πρωτοδικών και κατ' επέκταση σε βάρος της προσπάθειάς μας να επιτύχουμε, περαιτέρω αύξηση θέσεων Προέδρων όχι μόνο Πρωτοδικών αλλά κυρίως Εφετών, γεγονός που θα έχει ευνοϊκή επίπτωση στην υπηρεσιακή μας εξέλιξη.

Οι ενέργειές μας στο θέμα αυτό, είναι μελετημένες και οι προτάσεις μας τεκμηριωμένες. Δεν πρέπει, λοιπόν, να δημιουργούμε μόνοι μας λειτουργικά προβλήματα.

Τέλος, όσον αφορά τις αθρόες «εξηγήσεις» που ζητούνται για την καθυστέρηση στην έκδοση αποφάσεων και την αποστολή αρνητικών εισηγήσεων, έγιναν τα δέοντα και έτσι δεν είχαν δυσμενείς συνέπειες αυτές, αφού οι προαγωγές εξελίχθηκαν φυσιολογικά.

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΣΤΩΝ

Μεγάλη επιτυχία είχε το Διεθνές Συνέδριο των Διοικητικών Δικαστών με θέμα «Σύγχρονοι Ευρωπαϊκοί Προβληματισμοί για την εσωτερική Διοίκηση της Δικαιοσύνης του 2.000», που διοργανώθηκε στην Αθήνα (αίθουσα Παλαιάς Βουλής) στις 4 και 5 Ιουνίου 1999.

Κατ' αυτό εξετάστηκαν θέματα σχετικά με το Αυτοδιοίκητο των Δικαστηρίων, τους Εσωτερικούς Κανονισμούς λειτουργίας του δικαστικού σώματος, συστήματα οργάνωσης και απονομής της Δικ/νσης.

Τα θέματα εισηγήθηκαν οι κ.κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, Προκ. Παυλόπουλος, Απόστολος Γέροντας, Ι. Παναγιωτόπουλος, Αθ. Κοσιωής, Α. Γεωργακόπουλος (πρόεδρος της Ένωσης ΔΔ) Δ. Ράικος, ο Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικ/ρίου Κύπρου κ. Πικής, ο κ. Μιχ. Βηλαράς και Ξένοι Δικαστές.

Η Ένωσή μας συγχαίρει το Δ.Σ. της αδελφής Ένωσης των Δ.Δ. και ιδίως τον Πρόεδρο κ. Α. Γεωργακόπουλο και τη Γ.Γ. κ. Αγγ. Παπαπαναγιώτου για την άψογη διοργάνωση και αναμένει τα πορίσματα του Συνεδρίου.

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΣ

1ος ΒΑΘΜΟΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ

Όπως είναι ήδη γνωστό η Ενοποίηση του Πρώτου βαθμού της δικαιοδοσίας με την κατάργηση των Ειρηνοδικείων και την ένταξη των Ειρηνοδικών, δεν προχώρησε. Ο κ. Υπουργός της Δικαιοσύνης αν και περιέλαβε στο σχέδιο νόμο (ο οποίος τελικά ψηφίστηκε ως προς τις άλλες διατάξεις) τη σχετική διάταξη του άρθρου 1 (και αυτή όχι όπως ήταν η αρχική διατύπωση της που εξασφάλιζε λειτουργικότητα της ένταξης), εν τούτοις αναίτια την απέσυρε την τελευταία στιγμή κατά τη συνεδρίαση της Βουλής πράγμα σπάνιο για την κοινοβουλευτική πρακτική με τη δικαιολογία ότι δεν την υποστηρίζει η αξιωματική αντιπολίτευση, η οποία, όμως, δεν έθεσε

θέμα συνταγματικότητας της, αλλά λειτουργικότητας, όσον αφορά τη δημιουργία Αυτοτελών Μονομελών Πρωτοδικείων σε πρώην έδρες Αυτοτελών Ειρηνοδικείων.

Η δικαιολογία όλων (Κυβέρνησης-Αντιπολίτευσης) ήταν, να ξαναμελετηθεί η διάταξη και να επανέλθει (βλ. Πρακτικά Βουλής της 12ης και 13ης Μαΐου 1999).

Το προεδρείο της Ένωσης υλοποιώντας σχετική απόφαση του Δ.Σ. έπραξε αυτό που οι θεσμικές δυνατότητές του επέτρεπαν και με το παραπάνω. Δεν είμαστε, όμως, πολιτικοί και δεν μπορούμε να παρακολουθήσουμε τις λογικές και τις παρασκηνακές πρακτικές της πολιτικής...

Το θέμα για μας δεν έληξε. Δεν πρέπει κόποι δυο ετών να πανε χαμένοι. Αυτό, όμως δεν σημαίνει, ότι δίνουμε κάποια υπόσχεση. Όχι. Λέμε, όμως, πρέπει να εκουγχρονισθεί η Δικ/νη με την ενοποίηση και αυτό θα είναι προς όφελος του κλάδου γενικότερα.

Δεν έχουμε πλέον την πολυτέλεια της υπόσχεσης και ούτε μπορούμε να προεξοφλήσουμε τη «θούληση» των πολιτικών. Όμως, για την αποκατάσταση του τρωθέντος κύρους των Ειρηνοδικών έχουμε υποχρέωση για προσπάθεια. Τίποτα άλλο. Θα υπάρξει ενημέρωση και επιφυλασσόμεθα για την ανάλυση των σχετικών πρακτικών της Βουλής.

Ευρωπαϊκό Συνέδριο του Βελιγραδίου.

Ο χαιρετισμός του κ. Χαράλαμπου Αθανασίου

«Όταν χθες ερχόμενοι από τα βουλγαρικά σύνορα προς το Βελιγράδι, παρατηρούσαμε τους αγρότες να σκάβουν τη γη με τα χέρια τους, χτυπώντας την αξίνα τους με σιγουριά, νιώσαμε την αποφασιστικότητα αυτού του λαού να προχωρήσει μπροστά, με τη δύναμη που του δίνει το δίκιο και τη θέληση που φέρνει τη νίκη. Τότε, θυμήθηκα τα λόγια ενός Έλληνα ποιητή:

«Ο ιδρώτας όταν στάζει στο χώμα γίνεται ροδόσταμα». Τότε είπα, ναι είστε άξιοι απόγονοι του Στέφανου Δουσάν και του λαϊκού ηγέτη Μίλος Ομπρέντοβιτς.

Κύριε Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι Συνέδριοι.

Οι έλληνες δικαστές βρισκόμαστε σήμερα στο Βελιγράδι όχι μόνο για να παρευρεθούμε στο Συνέδριό σας αυτό και να συνοδεύσουμε την ανθρωπιστική βοήθεια που συγκεντρώσαμε και που αυτή τη στιγμή παραδίδεται σε νοσοκομείο του Κρακούγιεβατς, αλλά, κυρίως, για να τονίσουμε με την παρουσία μας ότι η καρδιά και το μυαλό του λαού μας, ανεξάρτητα από τις

πολιτικές του τοποθετήσεις, είναι κοντά σας και να σας διαβεβαιώσουμε ότι οι δικαστές της χώρας μας με πίστη και αποφασιστικότητα υπερασπίζονται τη Διεθνή Νομιμότητα και τη Συνταγματική τάξη.

Δεν είναι στις προθέσεις μου να εισέλθω στην ουσία του θέματος του Συνεδρίου σας, είμαι, όμως υποχρεωμένος να επισημάνω ότι η επίθεση του ΝΑΤΟ κατά του κυρίαρχου Σερβικού κράτους, προσβάλει τόσο τις ηθικές αρχές του Ευρωπαϊκού πολιτισμού, που στηρίζεται στον ελληνικό πολιτισμό, όσο και τους θεμελιώδεις κανόνες του Διεθνούς δικαίου. Το τελευταίο, αυτό, ως νομικό ζήτημα, δεν πρέπει να επισκιάζεται από την ηθική αποστροφή που ευλόγως προκαλεί η βαρβαρότητα της επιθεσεως. Αντίθετα, το ζήτημα αυτό προέχει και επιβάλλεται να διευκρινισθεί, ιδίως από το Συνέδριο αυτό, που και αρμοδιότητα έχει, λόγω της συνθέσεώς του, και πιο επίκαιρο καθίσταται, ύστερα από τη χθεσινή άστοχη παραπομπή στο Διεθνές Δικαστήριο, του Προέδρου Μιλόσε-

βιτς και των συνεργατών του.

Κυρίες και Κύριοι

Όσο σοβαρή και αν είναι η κρίση στο Κοσσυφοπέδιο, παραμένει εσωτερικό ζήτημα της Γιουγκοσλαβίας και ανήκει στην αποκλειστική δικαιοδοσία του κυρίαρχου κράτους της. Το οποιοδήποτε ενδιαφέρον, ανθρωπιστικό ή άλλο του ΟΗΕ ή άλλων Διεθνών Οργανισμών ή τρίτων κρατών, επιτρέπεται να εκδηλώνεται μόνο ειρηνικά και με διπλωματικά μέσα, στα πλαίσια του καταστατικού χάρτη του ΟΗΕ.

Με βάση τις παραδοχές αυτές, οι έλληνες δικαστές, πρόσφατα διακήρυξαν ότι: Μόνος έγκυρος διαχειριστής Κρίσεων, σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο, παραμένει πάντοτε ο ΟΗΕ και κανείς άλλος οργανισμός, εξ ορισμού υποδεέστερος, δεν μπορεί να αφαιρέσει ή να υπαρπάσει το ρόλο αυτό. ΤΟ ΝΑΤΟ, ούτε το Διεθνές δίκαιο μπορεί να καταργήσει, ούτε νέους γενικώς αναγνωρισμένους κανόνες διεθνούς νομιμότητας να παραγάγει.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας».

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΙΚΑΣΤΕΣ ΕΦΕΡΑΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ

στη από σελ. 1

μελωδίες. Δυο λαοί συνδεδεμένοι με αγώνες κατά του ολοκληρωτισμού κάνουν τραγούδι την περηφάνια και βλέπουν το μέλλον με σιγουριά.

Το Συνέδριο σημείωσε μεγάλη επιτυχία και μας δόθηκε η ευκαιρία να πληροφορηθούμε το μέγεθος της καταστροφής της χώρας σε έμφυχο και άμφυχο υλικό, αλλά και το μέγεθος της οικολογικής καταστροφής Παρά

αγάπη είναι τρόπος ζωής. Ίσως θα 'πρεπε η εκκλησία μας να «προσεγγίσει» περισσότερο το πατριαρχείο Σερβίας και να αξιοποιήσει το κεφάλαιο που λέγεται Πατριαρχής Παύλος.

Η επιστροφή στην Ελλάδα μας δόθηκε με μια πληρότητα συνασθημάτων, γιατί η προσπάθειά μας απέφερε καρπούς. Πιστεύαμε ότι η παρουσία μας τόνωσε ηθικά τους συναδέλ-



Στη Νις. Στο μέγαρο του Διοικητηρίου. Ο κ. Αθανασίου παραδίδει αναμνηστική πλακέτα στον Κυβερνήτη. Δίπλα η ταμία της Ένωσης κ. Δεμέστιχα.

την έλλειψη αναπτυγμένης νομικής επιστήμης, ιδίως στο ιδιωτικό δίκαιο, που οφείλεται κυρίως, στο προηγούμενο καθεστώς, αφού η ιδιωτική πρωτοβουλία ήταν περιορισμένη εν τούτοις οικίστησαν ενδιαφερόσες απόψεις, διατυπώθηκαν προβληματισμοί και εξήχθησαν χρήσιμα συμπεράσματα.

Το φραγκοκευτικό υλικό παραδίδθηκε σε νοσοκομείο του Κρακούγιεβατς όπου βρίσκεται το κατεστραμμένο από τους βομβαρδισμούς εργοστάσιο της ΖΑΣΤΑΒΑ.

Η τελευταία επίσκεψή μας ήταν στο Πατριαρχείο. Εκεί δεσπόζει η σεμνή ασκητική φυσιογνωμία του πατριάρχη Παύλου ενός ανθρώπου με ισχυρή προσωπικότητα, στήριγα της Ορθοδοξίας για χρόνια και αγνού φίλου της Ελλάδας. Μόνο που τον βλέπεις, αυστηρά καλογεργικά ντυμένο, με απλότητα στις κινήσεις και λιτότητα στο μεστό του λόγο, νύχθεις να υποβάλλεσαι σε μια υπαρκτική διαδικασία απλούστευσης, όπου το μέτρο καθορίζεται από την ανάγκη της επιδίωξης του χριστιανικού έθνους της Σερβίας όπου η

φους μας της Σερβίας και έδωσε λαβή να συσφιχθούν οι σχέσεις μας. Δεν ήταν τυχαίο, εξάλλου, η ευρεία δημοσιότητα που δόθηκε στην επίσκεψή μας από τα ΜΜΕ της Σερβίας, αλλά και του Ομοσπονδιακού Κράτους της Γιουγκοσλαβίας.

Τέλος, η απλόχερη βοήθεια των συναδέλφων μας απέδειξε για μια ακόμα φορά, αυτό που πάντοτε τονίζω, ότι οι κοινωνικές ευαισθησίες των Ελλήνων Δικαστών, είναι αυτές που τον χαρακτηρίζουν όχι μόνο στο δικαιοδοτικό του έργο, αλλά και στην εν γένει φιλοσοφία του στην αντιμετώπιση της ζωής.

Ας μου επιτρέψουν οι πιο πάνω συναδέλφοι Ειρηνοδίκες, που συμμετείχαν στην αποστολή, να τους ευχαριστήσω δημόσια για την πολύτιμη συμβολή τους που χωρίς αυτή θα αντιμετωπίζαμε μεγάλες δυσκολίες, αλλά κυρίως για την ευαισθησία τους και τη μετρημένη και αξιοπρεπή παράστασή τους η οποία ιδιαίτερα αναγνωρίστηκε από όλους τους φορείς της φίλης χώρας.

ΟΜΑΔΙΚΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Η ΕΝΩΣΗ στα πλαίσια της συνεργασίας της με την ασφαλιστική εταιρεία INTERAMERICAN εξασφάλισε ένα σύγχρονο συνταξιοδοτικό πρόγραμμα ομαδικής ασφάλισης των μελών της με πολύ συμφέροντες όρους και χαμηλό ασφάλιστρο (10.000 ή 15000 δρχ. το μήνα).

Η ιδιαιτερότητα του προ-

γράμματος αυτού που οδηγεί σε υψηλές αποδόσεις παροχών προς όφελος των ασφαλισμένων, κατά τη συνταξιοδότησή του, ή την πρόωρη για οποιονδήποτε λόγω αποχώρηση από την ενεργό υπηρεσία, συνίσταται στο ότι τα καταβαλλόμενα ασφαλιστικά επενδύονται σε Αμοιβαία Κεφάλαια της ασφαλιστικής εταιρείας,

που θα υποδείξουμε εμείς με δικαίωμα αλλαγής της επένδυσης δύο φορές το χρόνο, χωρίς έξοδα. Έτσι το προσδοκώμενο οικονομικό όφελος από την ασφάλιση θα είναι μεγάλο.

Για περισσότερες πληροφορίες θα επακολουθήσει ανακοίνωση του Δ.Σ. προς όλα τα Δικαστήρια της χώρας.

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ

Με τροπολογία που κατατέθηκε την τελευταία στιγμή, έγινε προσπάθεια να πληγεί ο θεσμός της Αυτοδιοίκησης των Δικαστηρίων, εν αγνοία της Ένωσης.

Μόλις έγινε αυτό αντιληπτό υπήρξε άμεση αντίδραση του Προέδρου και του Γεν. Γραμματέα και στη συνέχεια του Δ.Σ. και αποσύρθηκε η σχετική τροπολογία, η οποία έθετε κωλύματα εκλογιμότητας.

Πρέπει να γνωρίζουν τό-

σοι οι συντάκτες της τροπολογίας όσο και οι «ταχυδρόμοι» αυτής, όποιοι και αν είναι, ότι τέτοιες παρασκηνακές ενεργειες που γίνονταν στο παρελθόν (θυμηθείτε τις αντισυνταγματικές παρατάσεις της θητείας προκειμένου να αποκλεισθούν από τις εκλογές συγκεκριμένοι υποψήφιοι) δεν πρόκειται να βρουν έδαφος και θα αποκρούονται με κάθε τρόπο. Ας μη προκαλούν λοιπόν...

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΕΦΗΒΩΝ ΠΑΡΑΒΑΤΩΝ ΤΗΣ «ΣΤΡΟΦΗΣ» ΣΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Στις 3 Ιουνίου τ.ε. έγιναν τα εγκαίνια του Συμβουλευτικού Σταθμού Εφήβων Παραβατών της «Στροφής» στο Δικαστήριο Ανηλίκων. Οι πρωτοβουλίες και οι αγώνες της Πρωτοδικού Χριστίνας Ρασσιά-Ηλιοπούλου Δικαστού Ανηλίκων δικαιώθηκαν και οι έφηβοι παραβάτες θα έχουν πια ένα νέο στήριγμα στην προσπάθειά τους για ομαλή επανένταξη στην κοινωνία.

Η κ. Ρασσιά εκλέχθηκε για τη θέση του δικαστή Ανηλίκων από την Ολομέλεια του Πρωτοδικείου της Αθήνας πριν τέσσερα (4) χρόνια με τη βεβαιότητα ότι θα ανταποκριθεί στο δύσκολο έργο της. Και τα κατάφερε. Όχι μόνο στο δικαιοδοτικό της έργο το οποίο άσκησε με υπευθυνότητα και αγάπη για τον ανήλικο παραβάτη αλλά και για την πλούσια δραστηριότητά της στον τομέα της πρόληψης και στη συμβολή και εν γένει προσπάθειά της για την αρμονική ένταξη του ανήλικου παραβάτη στην κοινωνία.

Ελπίζουμε ότι οι διάδοχοί της θα συνεχίσουν το πλούσιο και δημιουργικό της έργο. Συγχαίρουμε θερμά την κ. Ρασσιά για την όλη της παρουσία στο Δικαστήριο Ανηλίκων. Ο χαιρετισμός της κας Ρασσιά έχει ως εξής:

Κά Σημίτη,
Κε πρόεδρε της Βουλής,
Κε Υπουργέ Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
Dr. Deitch,
κα Πρόεδρε του ΟΚΑΝΑ
κε πρόεδρε του ΚΕΘΕΑ
Αγαπητοί προσκεκλημένοι

Σας καλωσορίζουμε στο Δικαστήριο Ανηλίκων Αθηνών, όπου σήμερα στο χώρο του γίνονται τα εγκαίνια του Συμβουλευτικού Σταθμού Εφήβων Παραβατών της ΣΤΡΟΦΗΣ.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα το Υπουργείο Δικαιοσύνης, που ανταποκρίθηκε στα ανήσυχα μηνύματά μας, λόγω της αύξησης της παραβατικότητας των ανηλίκων και ιδιαίτερα του Νόμου για τα Ναρκωτικά, ως και τον Πρόεδρο του ΚΕΘΕΑ και τους υπεύθυνους της ΣΤΡΟΦΗΣ, με τους οποίους συνεργασθήκαμε έτσι ώστε σήμερα στο πλαίσιο της Κοινωνικής πρωτοβουλίας —απασχόληση άξονας YOUTHSTART και με την αγίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης να υλοποιείται η λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού. Σε αυτό οδηγήθηκα, διότι κατά τη διάρκεια της θητείας μου ως Δικαστής Ανηλίκων Αθηνών από το 1994-1995 Δικαστικό έτος σε σύγκριση με τα προηγούμενα έτη διαπίστωση ανησυχητική αύξηση, ιδιαίτερα στην παράβαση του Νόμου περί ναρκωτικών από ανηλίκους. Το γεγονός αυτό με οδήγησε στην πρόταση λειτουργίας Συμβουλευτικού Σταθμού στο Δικαστήριο Ανηλίκων για τους παραβάτες ανηλικούς χρήστες ουσιών. Ο Συμβουλευτικός Σταθμός θα βοηθήσει στη διάγνωση του βαθμού χρήσης ουσιών εκ μέρους του υπόδικου ανήλικου και αν χρειάζεται να παρακολουθηθεί περαιτέρω θεραπευτικό πρόγραμμα στη ΣΤΡΟΦΗ.

Θα ενημερώνει δε τον υπεύθυνο Επιμελητή Ανηλίκων, με τον οποίον θα συνεργάζεται ο ανήλικος, αλλά και μεταξύ τους Επιμελητής Ανηλίκων και υπεύθυνος Συμβ. Σταθμού, έτσι ώστε να σχηματίζεται μια πληρέστερη εικόνα γύρω από την προσωπικότητα του ανήλικου και της οικογένειάς του,

που θα έχει ως αποτέλεσμα το Δικαστήριό την ημέρα της δικασίμου έχοντας ενώπιόν του ένα πληρέστερο δελτίο προσωπικότητας, που θα έχει συντάξει ο υπεύθυνος Επιμελητής Ανηλίκων, να εκδίδει μια πιο δίκαιη και συμπερούσα για τον ανήλικο παραβάτη απόφαση. Επιμείναμε στη συνεργασία μας αυτή με τη ΣΤΡΟΦΗ στο χώρο μας, καθώς αν αντιμετωπίσαμε μεγάλες αντιδράσεις και αρνήσεις εκ μέρους πολλών ανηλίκων και γονέων τους να παρακολουθήσουν ενημερωτικό πρόγραμμα στη ΣΤΡΟΦΗ προβάλλοντας διάφορες δικαιολογίες και παραπληροφορίες γύρω από τη ΣΤΡΟΦΗ. Εδώ, όμως, απαραίτητο πρέπει να συνεργαστούν με τους Επιμελητές σε επανειλημμένες συναντήσεις, ανάλογα με το αδίκημα και την προσωπικότητά τους, μέχρι τη δικασίμο και έτσι είναι πιο εύκολη η πρόσβαση και συνεργασία με Συμβ. Σταθμό της ΣΤΡΟΦΗΣ στο χώρο μας. Έτσι ο Σταθμός παίζει και ως προπαρασκευαστικό στάδιο σημαντικό ρόλο για τις περιπτώσεις εκείνων των ανηλίκων, που χρειάζονται περαιτέρω παρακολούθηση θεραπευτικού προ-

πο προηγούμενο δικαστικό έτος όσο και κατά το τρέχον διοργανώσε σεμινάρια στο χώρο μας για τους Επιμελητές Ανηλίκων. Πάνω από όλους θα πρέπει να ευχαριστήσουμε το Υπουργείο Δικαιοσύνης, που ενέκρινε την προσπάθεια αυτή.

Εδώ θα πρέπει να επιστήσω την προσοχή σας. Ο Επιμελητής Ανηλίκων είναι «το δεξί χέρι» του Δικαστή Ανηλίκων. Αυτός θα ασχοληθεί τόσο κατά την προδικασία με τον ανήλικο παραβάτη και με την οικογένειά του, με επανειλημμένες επικοινωνίες τόσο στο οικογενειακό του περιβάλλον όσο και στο χώρο μας και θα συντάξει το δελτίο προσωπικότητας, που είναι αναγκαίο κατά τη δικάσιμο, όσο και κατά την εκτέλεση του Αναμορφωτικού μέτρου και θα εισηγηθεί, με έκθεσή του προς το Δικαστή, εάν χρειάζεται να αρθεί ή να αντικατασταθεί το Αναμορφωτικό μέτρο. Την ίδια διαδικασία ακολουθεί ο Επιμελητής Ανηλίκων και στον τομέα της Πρόληψης και κυρίως όταν κρίνεται αναγκαία η προληπτική εισαγωγή του ανήλικου σε Ίδρυμα Αγωγής. Με την

πτώσεις ανηλίκων χρηστών που δεν έχουν οικογενειακή στήριξη ή αυτή, που υπάρχει είναι ακατάλληλη. Τι θα κάνουμε για τους νέους αυτούς; Δεν έχουν πού να μείνουν, κοιμούνται εδώ και εκεί, ποιος θα συνεργαστεί μαζί τους; Αφού, άλλωστε οι ίδιοι δεν δέχονται να συνεργασθούν; Αναγκαζόμεθα κατά το «μη χείρον βέλτιστον» να τους επιβάλλουμε σωφρονιστικό μέτρο για να αναστείλουμε τον βέβαιο θάνατό τους από τη χρήση ναρκωτικών, αφού εάν διατάξουμε εισαγωγή τους σε κάποιο από τα ιδρύματα, υπάρχει κίνδυνος να παρασούρουν και τους άλλους τρόφιμους και πολλά προβλήματα συμπεριφοράς να δημιουργούν και στο προσωπικό των ιδρυμάτων, οι οποίοι δεν είναι κατάλληλοι για χειρισμό τέτοιων περιπτώσεων. Πόσες φορές πάλι δεν μας ζήτησαν ενδιαφερόμενοι να εισάγουμε προληπτικά κάποιους ανηλικούς χρήστες σε ιδρύματα και εμείς βρεθήκαμε σε αδυναμία να τους βοηθήσουμε, λόγω ελλείψεως τέτοιων ιδρυμάτων. Και πόσες φορές δεν ακούσαμε με μεγάλο πόνο και πίκρα ότι κάποιος από αυτούς τους ανηλικούς πέθαναν από ναρκωτικά. Προτείνουμε, λοιπόν, ενόψει αυτής της ανάγκης να δημιουργηθεί κλειστή θεραπευτική μονάδα, στελεχωμένη με κατάλληλο προσωπικό για την απεξάρτηση των χρηστών αυτών.

Δ. Περαιτέρω, δεν θα πρέπει να περιοριστούμε στους ανηλικούς παραβάτες χρήστες ουσιών, που κρίνουμε ότι αρκεί να τους επιβληθεί αναμορφωτικό μέτρο και υπό τον όρο παρακολούθησης θεραπευτικού προγράμματος. Τι θα κάνουμε με τους ανηλικούς εκείνους, που έχουν κατόπιν δικαστικής απόφασης εγκλεισθεί σε Σωφρονιστικό Κατάστημα; Τι θα κάνουμε γι' αυτούς, για να ενταχθούν μετά την αποφυλάκισή τους αρμονικά στο κοινωνικό σύνολο; Αυτοί χρειάζονται μεγαλύτερη ακόμα βοήθεια. Θα πρέπει λοιπόν και στα Σωφρονιστικά καταστήματα να λειτουργήσουν θεραπευτικές μονάδες και με κίνητρο να αποφυλακίζονται νωρίτερα με τον όρο συνεχίσως θεραπείας σε εξωτερική μονάδα, αλλιώς να έχουν το φόβο ότι θα εκτίσουν το ανώτατο όριο του επιβληθέντος Ποινικού Σωφρονισμού.

Ε. Τέλος θα πρέπει στο Γυμνά-

σιο, από την πρώτη τάξη να διδάσκονται οι μαθητές αγωγή υγείας, αφού τα μεγαλύτερα ποσοστά παραβατών του νόμου περί ναρκωτικών παρατηρήθηκαν στη Β' Γυμνασίου. Ακόμη, κατάργηση του καπνίσματος στους ανηλικούς, καθώς οι χρήστες κάνναβης, που πέρασαν από το δικαστήριο, ήταν συνήθως καπνιστές.

ΣΤ. Επίσης, περισσότερα προγράμματα ελεγχόμενης απασχόλησης ανηλίκων, καθώς παρατηρήθηκαν μικρότερα ποσοστά χρηστών σε εργαζόμενους μαθητές.

Ζ. Στήριξη από την πολιτεία των λειτουργούντων συμβουλευτικών υπηρεσιών οικογένειας και δημιουργία νέων.

Η. Ευχής έργων θα ήταν όλοι οι Δήμοι να έχουν και από ένα συμβουλευτικό σταθμό οικογένειας, οι οποίοι σε συνεργασία με τους συλλόγους καθηγητών, γονέων, εκκλησίας και αρμοδίων φορέων για την καταπολέμηση των ναρκωτικών, να διοργανώνουν προγράμματα για επιμόρφωση των νέων, συμμετοχή τους σε ελεγχόμενους αθλητικούς χώρους, συμμετοχή τους σε έργα εξωραϊστικά, με παροχή βραβείων και γενικά για στήριξη της οικογένειας.

Πρέπει να βοηθήσουμε τους νέους μας να έχουν αυτοεκτίμηση, να μην καταστρέφουν τον εαυτό τους, αλλά να συμβάλλουν δημιουργικά, σύμφωνα με τις κλίσεις τους και με τη δική μας βοήθεια στην κοινωνία. ΟΧΙ άσκηση βίας, είτε κατά του εαυτού τους είτε κατά του άλλων.

Οι γονείς θα πρέπει να έχουν μεγαλύτερη συνοχή και επικοινωνία με τα παιδιά τους και να μην τους απασχολεί μόνο το πώς θα τα βοηθήσουν οικονομικά και επαγγελματικά, διότι χωρίς πνευματικές αξίες δεν θα μπορούν να αντισταθούν στους διάφορους πειρασμούς και προκλήσεις.

Χρειάζεται όλοι μας να προσπαθήσουμε προς την κατεύθυνση αυτή, διότι «κάλλιον το προλαμβάνει ή το θεραπεύει», έτσι θα έχουμε λιγότερους ανηλικούς θύματα και δράστες, λιγότερο κόστος και μια αυριανή Ελλάδα αντάξια του ελληνοχριστιανικού πολιτισμού της.

Σας ευχαριστώ
Χριστίνα Ρασσιά-Ηλιοπούλου
Πρωτοδίκης
Δικαστής Ανηλίκων Αθηνών.



Η κ. Ρασσιά Ηλιοπούλου, χαιρετίζει τους προσκεκλημένους

γράμματος τόσο αυτοί όσο και η οικογένειά τους στη ΣΤΡΟΦΗ.

Θα πρέπει να σας αναφέρω ότι τα Δικαστικά έτη 1993-1994 εκδικάστηκαν από το Δικαστήριο Ανηλίκων Αθηνών 4 υποθέσεις ανηλίκων παραβατών του Νόμου περί Ναρκωτικών, το 1994-95, 13 το 1995-96 32, 1996-97 72, 1997-98 191. Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι δεν συμπεριλαμβάνονται και περιπτώσεις ανηλίκων, που εκδικάστηκαν για άλλα αδικήματα, ληστείες, κλοπές, φθορές ξένης ιδιοκτησίας, κλπ., που από την κοινωνική έρευνα που έκαναν οι επιμελητές τους, μας ενημέρωσαν ότι ήταν και χρήστες ουσιών.

Για τον καλύτερο χειρισμό και επικοινωνία των παραβατών ανηλίκων του Νόμου για τα ναρκωτικά σε συνεργασία με την Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων και την Εισαγγελία Ανηλίκων, ζητήσαμε από το ΟΚΑΝΑ σε μινάρια για τους Επιμελητές Ανηλίκων και θέλουμε να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας στον ΟΚΑΝΑ, διότι τόσο κατά

προσφορά του αυτή ο Επιμελητής Ανηλίκων συμβάλει τα μέγιστα τόσο στην ειδική όσο και στη γενική πρόληψη. Όμως το Δικαστικό έτος 1997-98 εισήχθησαν στο Δικαστήριό μας 5.093 ανήλικοι για διάφορα αδικήματα, Επιμελητές, όμως, ανηλίκων έχουμε μόνο 12 σε σύνολο οργανικών θέσεων για την Αθήνα 37. Στο τέλος του έτους θα συνταξιοδοτηθούν ακόμα 4, οπότε θα απομείνουν 8. Έχουμε ζητήσει επανειλημμένως κατ' εξαίρεση διαγωνισμό για πρόσληψη Επιμελητών Ανηλίκων. Δυστυχώς, δεν έχει δοθεί η δέουσα βαρύτητα στον σημαίνοντα ρόλο του Επιμελητή Ανηλίκων, στην αναμόρφωση και αρμονική ένταξη του ανήλικου παραβάτη στην Κοινωνία. Εάν θα παύσει να υπάρχει η Υπηρεσία αυτή θα πρέπει να ετοιμαζόμεθα για καινούργιες φυλακές ανηλίκων, με πολύ μεγαλύτερο οικονομικό και ηθικό κόστος.

Γ. Το δικαστήριο ανηλίκων, όμως, έχει ασχοληθεί και με περι-

Ανέγερση Ιερού Ναού του Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου στην Τρίπολη

Με πρωτοβουλία του Προέδρου και των Δικαστών του Πρωτοδικείου Τρίπολης και με τη συνδρομή ολακλήρου του νομικού κόσμου της πόλεως (δικηγόρων, δικαστικών, υπαλλήλων, συμβολαιογράφων και δικαστικών επιμελητών), άρχισε προοδόντως στην περιφέρεια του Πρωτοδικείου η ανέγερση μικρού Ιερού Ναού προς τιμή και μνήμη του πολιούχου και προστάτου των Δικαστών Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου. Ο ναός κατασκευάζεται σε εξαιρετική τοποθεσία, επί λόφου, κειμένου στο νοτιοδυτικό άκρο της πόλεως και επωνομαζόμενου από ετών «Άλος της Θέμιδος». Ο χώρος αυτός έχει προεπισκευαστεί και πλέον δεικνύεται από τους συναδέλφους που υπηρετούν τότε στο ίδιο Πρωτοδικείο, και προορίζεται για την ανέγερση του εν λόγω ναού. Η επιθυμία αυτή και η υπόσχεση (τάμα) των παλαιότερων εκείνων συναδέλφων άρχισε ήδη να υλοποιείται από την 16-3-1999, οπότε τέθηκε ο θεμελιος λίθος του Ναού από το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Αλέξανδρο, με τη συμμετοχή των τοπικών αρχών. Έκτοτε οι εργασίες προχωρούν με ταχείς ρυθμούς και αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του καλοκαιριού και μέχρι την ημέρα της εορτής του Αγίου, 3-10-1999, να γίνουν τα εγκαίνια του Ναού. Όσοι εκ των κυρίων συναδέλφων ενδιαφέρονται για περαιτέρω ενημέρωση περί του αυτελομένου ως άνω ιερού έργου και να συμβάλλουν με οποιοδήποτε τρόπο στην ολοκλήρωσή του, μπορούν να επικοινωνούν με τον Πρόεδρο του Δικαστηρίου ή με την Υπεύθυνη Επιτροπή Ανεγέρσεως του Ναού, στα τηλέφωνα 071-222296 ή 071-233453 και 071-222568.

ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ - ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ - ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ

A. ΝΕΟΙ ΑΕΡΟΠΑΓΙΤΕΣ
Γεώργιος Παπαδημητρίου
Βασίλειος Βαθρακοκόλης
Νικόλαος Γεωργιλής
Κων/νος Βαρδαβάκης
Στυλιανός Πατεράκης
Ανδρέας Μοσχανδρέου
Κων/νος Βαλμανιώτης
Δημήτριος Παπαμήτσος

B. ΑΝΤΙΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ Α.Π.
Δημ. Σιδέρης

Γ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ
ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΦΕΤΩΝ
1. Δαβίλλας Ιωάννης Αθήνα
2. Συρόπουλος Νικόλαος Αθήνα
3. Κολυβάς Σπύρος Ναύπλιο
4. Αμελαδιώτης Γ. Θεο/νίκη

Δ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΕΦΕΤΩΝ
1. Καθέτσος Γρ. Αθήνα
2. Αντωνίου ΕΥρ. Αθήνα
3. Κωνσταντινίδου - Βρωύνη Σταυρ. Αθήνα
4. Μπαθιάς Χρ. Πειραιάς
5. Γυφτάκης Δημ. Αθήνα
6. Κωστόπουλος Ιωαν. Πειραιάς
7. Δημήτριος Καπτανής Αθήνα
8. Σταμάτιος Γιακουμέλος Αθήνα
9. Κων/νος Μουλαγιάννης Αθήνα
10. Αλέξανδρος Κασιώλας Αθήνα
11. Εμμανουήλ Βασιλάκης Αθήνα
12. Νικόλαος Δακαναλάκης Αθήνα
13. Πολύκαρπος Βούλγαρης Αθήνα
14. Σπυριδών Τσίρος Αθήνα
15. Χρήστος Τσιάμης Αθήνα
16. Νικόλαος Οικονομίδης Αθήνα
17. Γεώργιος Ανέστης Αθήνα
18. Γεώργιος Σαραντινός Αιγαίο
19. Αθανάσιος Σγάγιος Ναύπλιο
20. Βασίλειος Νανόπουλος Πάτρα
21. Άγγελος Σκουτερόπουλος Πειραιά

E. ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΦΕΤΩΝ
1. Σπυριδών Μιχόπουλος Πάτρα από Ναύπλιο
2. Ελένη Σπηλιώτη Λάρισα από Πειραιά
3. Απόστολος Βλάχος Λάρισα από Αθήνα
4. Στέφανος Γαβράς Λάρισα από Πειραιά
5. Ζήσης Κώττας Δωδεκάνησα από Αθήνα
6. Γεώργιος Πανουσακόπουλος Κέρκυρα από Πάτρα
7. Χρυσάνθος Παπούλιας Θεσσαλονίκη από Αθήνα
8. Χρήστος Γεωργαντόπουλος Θεσσαλονίκη από Αθήνα
9. Χαράλαμπος Αντωνιάδης Θεσσαλονίκη από Θεσσαλονίκη
10. Γεώργιος Βούλγαρης Δυτ. Μακεδονία από Αθήνα
11. Νίκη Παννακάκη Κρήτη από Αθήνα
12. Ευάγγελος Σταυρουλάκης Θράκη από Πειραιά

ΣΤ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓ. ΕΦΕΤΩΝ
1. Ζιάμος Θ. Αθήνα
2. Δέτσος Μιχ. Αθήνα

Z. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓ. ΕΦΕΤΩΝ
1. Νικολόπουλος Απ. Θράκη
2. Πλωμαρίτης Αντ. Κέρκυρα

H. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΦΕΤΩΝ
1. Μαρδάρης Σώζων Αθήνα
2. Γαλάνη Μ. Αθήνα
3. Ματάκιος Κων. Αθήνα
4. Αθανασόπουλος Χρ. Αθήνα
5. Σιάτρας Αθ. Αθήνα
6. Χασιώτης Χρ. Αθήνα
7. Τσαλαγιαννίδης Ιωσ. Αθήνα

Θ. ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΕΦΕΤΩΝ
1. Γαζέτας Κων. Θράκη
2. Μπίρπας Θ. Αθήνα
3. Πετρόπουλος Π. Αθήνα
4. Προγάκη Ευγ. Αθήνα
5. Τσάμης Γερ. Αιγαίο
6. Μαγγανά Γρ. Θράκη
7. Γωνιωτάκης Στ. Κρήτη
8. Αλεφεροπούλου Αγγ. Ναύπλιο
9. Αλβίζος Αντ. Ρόδος
10. Γαλανόπουλος Κων. Θράκη
11. Λιάζος Αθ. Ρόδος
12. Μπαλιδάκη Δ. Θράκη

I. ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΣΕ ΕΦΕΤΕΣ
1. Μίχα Ιωάννα
2. Βαρελά Μαρία
3. Κοντός Γεώργιος

4. Βαμβακίδης Κων/νος
5. Σπυριδάκης Γεώργιος
6. Μαγιάκου Ασπασία
7. Κριμιάς Γεώργιος
8. Πελεκάνος Αριστείδης
9. Παλούκη Ηλέκτρα
10. Κωτούρας Κων/νος
11. Καθάγιας Βασίλειος
12. Ταγαρούλια Σταυρούλα
13. Καρυστηναίου Σοφία
14. Κολοκοτσάς ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
15. Πέππας Βασίλειος
16. Καλαματιανός Χαράλαμπος
17. Λέκκας Γεώργιος
18. Κωτούλα Αγαία
19. Ζωντανού Πηνελόπη
20. Καγκάνης Αθανάσιος
21. Βάσκας Δημ.

ΙΑ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΕΦΕΤΩΝ
1. Χρήστος Λάμπρου Αθήνα από Ιωάννινα
2. Απόστολος Νικολόπουλος Θεσσαλονίκη από Θράκη

ΙΒ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΕΦΕΤΩΝ
1. Χρήστος Σιδέρης Θράκη από Θεσσαλονίκη
2. Σωτήριος Παπαδόπουλος Ιωάννινα από Πειραιά

ΙΓ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΑΝΤΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΕΦΕΤΩΝ
1. Τσιάγγας Νικ. Αθήνα
2. Ακριτιδής Αθαν. Λάρισα
3. Αποστόλου Ειρ. Λάρισα

ΙΔ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΕΦΕΤΩΝ
1. Μαυρόπουλος Στυλ. Ιωάννινα
2. Πλιώτας Βασ. Πειραιά
3. Βαβέτσος Γρ. Κρήτη

ΙΕ. ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΣΕ ΑΝΤΕΙΣΑΓΓΕΛΕΙΣ ΕΦΕΤΩΝ
1. Γεώργιος Σκλήρης
2. Δανιήλ Δανιηλίδης
3. Παναγιώτης Χρυσοθέρης
4. Χρήστος Μαρκογιαννάκης

ΙΣΤ. ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΑΝΤΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΙΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ
1. Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος
2. Εμμανουήλ Μπότσογλου
3. Ελένη Καρκαμπούνα
4. Ανδρέας Κατεβάτης
5. Φωτεινή Βιλλιώτου

ΙΖ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ
Στην Αθήνα: Παζαρούλας Αχιλ., Καλαϊτζή Παρασκευή, Κουσαντώνη Αγγελική, Σάββας Αλέξ., Παναρίτης Κων., Λυμπερόπουλος Γεώργιος, Ρώμα Ελευθερία, Φυλακουρίδου Μαρία, Κωστόγιαννη - Καλούση Ζωή.
Στη Θεσσαλονίκη: Τρωϊάννου Στέλλα, Κοσμιδής Σταύρος, Τσαλαπότης Αντώνιος, Σεβδά Βικτωρία
Στον Πειραιά: Τσουτσάνη Δήμητρα, Χαραμουντάνη Ελέσσα, Πιτταράς Κων/νος, Δαρέλλης Στέλιος, Μπανάτου Όλγα, Πειόγλου Κων/νος Στο Ναύπλιο: Μαυρικοπούλου Κων/να
Στο Ηράκλειο: Φραγκάκη Ελένη
Στην Αλεξανδρούπολη: Μιχαήλ Μιχαήλ
Στα Καλάβρυτα: Ρήγα Γεωργία
Στα Ιωάννινα: Κουτσοκώστας Γρηγόριος
Στην Καρδίτσα: Τζότζιος Σπυρ.

ΙΗ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΝΕΟΠΡΑΧΘΕΝΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ
1. Συρόπουλος Βασίλειος Κατερίνη
2. Τσάφου Χάλκου Κυρ. Αθήνα
3. Τσπρούνη Δήμητρα Ρέθυμνο
4. Μάμαλης Γεώργιος Αθήνα
5. Γιαννικοπούλου Αλέξ. Αθήνα
6. Τσιλιγκάρη Μαρία Βέροια
7. Φαββατά Καλλιόπη Αθήνα
8. Ματάλα Ελισάβετ Αθήνα
9. Τσίχλη Αικ. Αθήνα
10. Βελεγράκη Ευαγγελία Αθήνα
11. Σαλταγιάννης Χρήστος Αθήνα
12. Παύρα Βασιλική Πειραιά
13. Πανατζή Στυλιανή Χαλκιδική
14. Μαντούβαλος Θεόδωρος Αθήνα
15. Καρυστινού Πανάρα Παν. Αθήνα
16. Καραμανίδου Αικ. Αθήνα
17. Βλαχόπουλος Γεώργιος Κεφαλληνία
18. Πατρώνια Θωμαΐτα Τρίκαλα
19. Κουνάλης Γεώργ. Αθήνα
20. Τζιώτη Μαρία Θήβα
21. Ρέτσα Αικατερίνη Λαμία
22. Κόφφα Αγγελική Λασιθί

23. Φοίφας Επαμ. Άμφισσα
24. Λαμπράκη Ευαγγ. Ηράκλειο
25. Μαυρογιάννη Βασιλική Αθήνα
26. Φλώρου Χρυσούλα Αθήνα
27. Κασωτάκη Ευγενία Αθήνα
28. Κυριαζή Αναστασία Ξάνθη
29. Κούτος Γεώργιος Αθήνα
30. Μήλιου Αμαλία Αθήνα
31. Κόκκορης Γεώργιος Αθήνα
32. Παπακώστας Χαρ. Βόλος
33. Γκορέζης Ηλίας Καστοριά
34. Κουβαρά Βασιλ. Πάτρα
35. Μαχαιράς Βασ. Αθήνα
36. Καραγιαννάκος Ιωάν. Λαμία
37. Βρεττού Ιωάννα Ηλεία
38. Παπαδοπούλης Νικόλαος Έδεσσα
39. Πρατικάκης Χαρίδημος Ρόδος
40. Κελαδίδου Φωτεινή Ιωάννινα
41. Παπαματθαίου Αθηνά Ηλεία
42. Παπαδάκη Ουρανία Ζάκυνθος
43. Παγουτέλη Μαριάνθη Αγρίνιο
44. Μοδίκου Θεοδοσία Ροδόπη
45. Περιστερίδου Δημ. Σέρρες
46. Λιάσκου Μαρία Αθήνα
47. Μακρογαμβράκη Θεοδ. Ευρυτανία
48. Μπλέτσα Αργυρώ Χαλκίδα
49. Γεωργιάδης Κων/νος Καβάλα
50. Κωσταρέλου Κων/να Βόλος
51. Φώσκολος Κυριάκος Αθήνα
52. Χατζηχαράλαμπος Ιωάννης Καβάλα
53. Μουλιανιτάκη Μαρία Κέρκυρα
54. Κουμάνια Δέσποινα Αθήνα
55. Καλογήρου Ελένη Καλαμάτα
56. Κουτσός Θεόφραστος Αθήνα
57. Παπαγεωργίου Παναγ. του Φωτ. Θεο/νίκη
58. Λιθανός Νικόλαος Αθήνα
59. Χρηστίδης Χρήστος Λασιθί

ΙΘ. ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΣΕ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ
1. Καλενιάκης Εμμ.
2. Βουδούρογλου Μαρία
3. Ελληνιάδη Αθανασία
4. Σαχπεκίδης Σάββας
5. Κρεμμύδα Μαρία
6. Γκόρης Κων/νος
7. Βεργιτάκης Νικόλαος
8. Μέξας Σπύρος
9. Λιάκου Αθανασία
10. Λαζαρίδου Μαίρη
11. Αλεβιζοπούλου Κων/να
12. Πανοπούλου Αθηνά
13. Παπαδοπούλου Ελένη
14. Μιχαλοπούλου Σοφία
15. Αλεξόπουλος Γεώργιος
16. Παπαϊωαννίδης Ιωάννης
17. Λεντιδάκης Στέλιος
18. Βασιλομανωλάκη Αργυρώ
19. Γριμάνη Άννα
20. Λαμπροπούλου Αδριανή
21. Μάρκου Κων/νος
22. Χερχελετζής Αθανάσιος

Κ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ
1. Τουπανάς Δημήτριος Αθήνα από Κατερίνη
2. Κακούση Αθανασία Αθήνα από Άρτα
3. Τσουλός Αθανάσιος Αθήνα από Χαλκίδα
4. Ζιάκας Αλέξανδρος Αθήνα από Ηλεία
5. Χροναίος Ελένη Αθήνα από Ρόδο
6. Πανούτσου Κορνηλία Αθήνα από Βόλο
7. Ντότσικας Σεραφεΐμ Αθήνα από Λάρισα
8. Μήλιος Νικόλαος Αθήνα από Ιωάννινα
9. Πετσάλη Μαρία Αθήνα από Ναύπλιο
10. Θεοφιλή Ελπίνηκη Αθήνα από Κόρινθο
11. Λιούλη Ερασμιά Αθήνα από Βόλο
12. Αρχοντάκη Μαρία Αθήνα από Θήβα
13. Γκουρογιάννη Μαίρη Αθήνα από Κόρινθο
14. Χριστοπούλου - Πέττα Ιωάννα Αθήνα από Κόρινθο
15. Αναστασίου ή Αναστασιάδου Ειρήνη Αθήνα από Βόλο
16. Μπλέτσα Στυλιανή Αθήνα από Θήβα
17. Θεοδωρακοπούλου Ελένη Αθήνα από Πάτρα
18. Παπαπέτρου Αλεξάνδρα Αθήνα από Ηλεία
19. Παπαβασιλείου Αντζελίτα Άμφισσα από Ευρυτανία
20. Στεργίου Ευαγγελία Βόλο από Λαμία
21. Σπανομήτρου Ελευθερία Βόλο από Ξάνθη
22. Οικονόμου Ιωάννα Βόλο από Κατερίνη
23. Μαύρη Μαριέττα Γιαννιτσά από Λασιθί
24. Μαυρομάτης Παύλος Δράμα από

Σάμο
25. Γωργούλια Γιαννούλα Ηλεία από Κω
26. Νεονάκη Ευσεβία Ηράκλειο από Λασιθί
27. Αλεξανδράκη Στυλιανή Θεσσαλονίκη από Κιλκίς
28. Γκουδή Νινέ _Παπαχρήστου Παναγιώτα Θεσσαλονίκη από Δράμα
29. Χατζησταύρου Λεωνίδας Θεσσαλονίκη από Σέρρες
30. Φουκαράκη Ευφροσύνη Θεσσαλονίκη από Χαλκιδική
31. Παπαβασιλείου Αικατερίνη Θεσσαλονίκη από Βέροια
32. Μπιμπής Κων/νος Θήβα από Μυτιλήνη
33. Κουτσομπέλα Θεοφανώ Θήβα από Καβάλα
34. Λεβεντέλη Ελένη Θήβα από Καλάβρυτα
35. Τουλίγκου Ηλίας Καστοριά από Μυτιλήνη
36. Τσαμαδιά Αριστεά Κατερίνη από Βόλο
37. Παπακωνσταντίνου Μαρία Κατερίνη από Ορεστιάδα
38. Δαούτη Ευαγγελία Κατερίνη από Γιαννιτσά
39. Μαυρίδης Χαράλαμπος Κιλκίς από Κοζάνη
40. Μπίτζου Αγγελική Κιλκίς από Αθήνα
41. Καταναστάση Γλυκερία Κοζάνη από Σέρρες
42. Παπακώστας Σωτήριος Λάρισα από Κοζάνη
43. Κουρούσης Γεώργιος Ναύπλιο από Λασιθί
44. Χονδρού Καλλιόπη Ναύπλιο από Σπάρτη
45. Κλάδος Πέτρος Ξάνθη από Αθήνα
46. Τσουλφόγλου Γεσημανή Ξάνθη από Ροδόπη
47. Σακελλαρόπουλου Μαρία Πάτρα από Ηράκλειο
48. Κουνάδη Χαριτίτη Πειραιά από Θήβα
49. Λιάτη Σπυριδούλα Πειραιά από Χαλκίδα
50. Λιγνού Σοφία Πειραιά από Χαλκίδα
51. Σιάννου Άλκηστη Πειραιά από Τρίπολη
52. Ανδρουλάκη Βασιλική Πειραιά από Λασιθί
53. Καραγιάννη Σοφία Σέρρες από Ξάνθη
54. Ανέστης Δημήτριος Σπάρτη από Κέρκυρα
55. Τσάμη Μαρία Σπάρτη από Λασιθί
56. Φραγκάκη Σοφία Σύρο από Πάτρα
57. Μικρούδης Γεώργιος Χαλκίδα από Ναύπλιο
58. Κοροβέση Άννα Χαλκίδα από Αλεξανδρούπολη
59. Μιχαλάκη Ελένη Χαλκιδική από Κοζάνη
60. Φράγκου Αικατερίνη Βέροια από Γρεβενά
61. Παπαδοπούλου Μερτζεμκίδου Παναγιώτα Λειβαδιά από Καρδίτσα

ΚΑ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ
1. Κουκουδέα Μ. Θεο/νίκη
2. Κουτσογεώργος Κ. Ορεστιάδα
3. Πατσάκογλου Ε. Αλεξανδρούπολη
4. Κατσούλα Β. Χαλκίδα
5. Τζουδα Β. Βόλο
6. Παπαδοπούλου Α Καβάλα
7. Τρικκαλίδη Στ. Λαμία
8. Ζυγούρη Χρ. Πάτρα

9. Φετζιάν Στ. Κόρινθο
10. Σαραντούδα Κ. Πάτρα
11. Στίγγας Δ. Ευρυτανία
12. Γεωργουλέας Στ. Καλάβρυτα
13. Παπακώστας Χρ. Λασιθί
14. Γκόγκολη Α. Βόλο
15. Ηλιοπούλου Χ. Ηράκλειο
16. Ρόκκου Ε. Κοζάνη
17. Μπεσσή Α. Γρεβενά
18. Νικολακοπούλου Ε. Κυπαρισσία
19. Καβαλλάρης Δ. Λασιθί
20. Κεχαγιά Ε. Λασιθί
21. Ντελή Αικ. Λάρισα
22. Βόκας Ν. Σέρρες
23. Τσίτσιου Ελ. Καβάλα
24. Παπαδογεωργιάδου Μ. Κέρκυρα
25. Μακρής Δ. Ναύπλιο
26. Βενιού Κ. Ευρυτανία
27. Κονταράτου Ε. Τρίπολη
28. Παπαθανασίου Α. Κοζάνη
29. Χατζηλαμπρινού Ε Ξάνθη
30. Καραγιάννη Μ. Κοζάνη
31. Γερμανομάκη Ρέθυμνο
32. Λευκός Δ. Άρτα
33. Καραγκιοζίδου Κ. Χανιά
34. Βελισσάρης Κ. Λάρισα
35. Κατσάπη Β. Ρέθυμνο
36. Σκριθάνου Ε. Σάμος
37. Τζένου Λ. Κόρινθο

ΚΒ. ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΩΝ
1. Κων. Πετροπούλου = Αγραίω από Πταισμ. Αθηνών
2. Θεόδ. Τρίτος = Αθηνών από Ειρήνη. Φιλιππιάδος
3. Φωτ. Παπακωνσταντίνου = Αθηνών Πταισμ. από Ζακύνθου
4. Ευλούρη Άννα = Αμαρίου από Ειρ. Σητείας
5. Μπασιούλης Π = Ειρ. Ελάτεια Ειρ. από Παραμυθιά
6. Ηλιάδου Παρ. = Ειρ. Θάσου από Ειρ. Καλύμνου
7. Ευαγγελίου Ουρ. = Ειρ. Κλεισούρα από Ειρ. Θάσου
8. Σκαρβέλλης Χρ. = Ειρ. Λάρισα από Ειρ. Ολύμπου
9. Ρούλια Ιωάννα = Ειρ. Νίσση από Ειρ. Καρπάθου
10. Βαϊκάς Γ. = Ειρ. Ολύμπου από Ειρ. Λάρισα
11. Στυλιανού Δημ. = Ειρ. Τρικάλων από Πταισ. Ελασσόνας
12. Ερμιόδου Ακρ. - Ειρ. Υπάτης από Ειρ. Πάργας

ΚΓ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΩΝ
1. Ροδίτου, Επιδαύρου Λιμηράς
2. Καπνιστή, Πενταλόφου
3. Σκακαρόπουλος, Σαμαίων
4. Παπασιστόλου, Φιλιππιάδος
5. Τριπολιά, Σίφου
6. Κυριτσάκης, Θήρα
7. Στέφας, Ξηρομέρου
8. Θωμαΐδης, Παραμυθιά
9. Ακρωτηριανής, Σφακίων
10. Φονιά, Νεστορίου
11. Σταυρουλάκης, Σητείας
12. Πριμηκήρη, Ανδρίτσαινας
13. Τσαγκαράκης, Σκύρου
14. Ναούμης, Ελευσίνας
15. Παπά, Πάτρα
16. Χρονάκη, Ιθάκη
17. Ευθυμιάδη, Νέστου
18. Πατεράκη, Ίου
19. Σκούλα, Ζακύνθου
20. Χαθλοπούλου, Κω
21. Τοκάν, Πολυχνίτου
22. Ζηρύλου, Μυτιλήνης
23. Μανωλίδου, Δροσοπηγής
24. Θέμελης, Καλύμνου
25. Μαχαιρά, Όρους Κερκύρας
26. Λύκου, Πρεστών
27. Πολατοΐδου, Φερρών
28. Κατσανάκη, Πάτμου
29. Οικονομίδου, Καρπάθου
30. Κολιτένης, Σάμης

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚ. ΓΑΖΕΤΑ ΕΦΕΤΗ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΟΔΗΓΙΑ 93/13/ΕΟΚ/5-4-1993 σχετικά με τις καταναλωτικές ρητρές των συμβάσεων που συνάπτονται με καταναλωτές
- Η προστασία του καταναλωτή διαχρονικά (Δίκαιο των συμβάσεων, ν. 1963/1991 και ν. 2251/1994)
- Ερμηνεία των άρθρων 2 και 10 ν. 2251/1994
- ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ
- Άρθρο 9 ν. 2414/1996 (Κάρτης Υποχρεώσεων των Δημοσίων Επιχειρήσεων προς τον Καταναλωτή)

ΕΚΔΟΣΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΒΕΛΤΙΩΜΕΝΗ ΚΑΙ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΚΑ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΗ

ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΜΑΪΟΣ 1999

ΜΟΛΙΣ ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ

Ο ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ

Με λαμπρότητα και πλήρη επισημότητα το Ανώτατο ακυρωτικό μας Δικαστήριο υποδέχθηκε τον Παναγιώτατο Πατριάρχη Κων/πόλεως κ.κ. Βαρθολομαίο στις 21 Μαΐου 1999. Η όλη τελετή έλαβε χώρα στην αίθουσα της Ολομέλειας του Δικαστηρίου και παρευρέθηκαν όλοι οι ανώτατοι δικαστές μας με επικεφαλής τον Πρόεδρο του Α.Π. κ. Στέφανο Μαθθία και τον Εισαγγελέα του Α.Π. κ. Παν. Δημόπουλο.

Επίσης, παραβρέθηκαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κύριος Χριστόδουλος, καθώς και οι προηγούμενοι Πρόεδροι και Εισαγγελέες του Α. Π. κ.κ. Βασ. Κόκκινος και Αθαν. Σιώγας.

Η ομιλία του Παναγιωτάτου έχει ως εξής:

Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος κύριε Χριστόδουλε.

Εντιμολογιώτατοι κύριοι Πρόεδρε και Εισαγγελεύ του Αρείου Πάγου, Αρεοπαγίται και Αντεισαγγελείς αυτού και οι διακονούντες από της θέσεως του γραμματέως.

Πάντες οι λοιποί φιλοφρόνων Μετριοτήτων όλως ιδιαιτέρως συγκινητική η παρούσα στιγμή, καθ' ην το ύψιστον Δικαστήριο ενός πεπολιτισμένου Έθνους τιμά τον επί γης κήρυκα τού πότε υπό τινος Δικαστηρίου αδικώς κατακριθέντος Ιησού Χριστού. Οι διάδοχοι των αδικώς καταδικασάντων τον Ιησούν Χριστόν, δεν έχουν βεβαίως σήμερα ανάγκη υπομνήσεως της υψηλότητας ιδέας της δικαιοσύνης, την οποία αξίως και πρεπόντως διακονούν και εις την οποία μετά τόσης εμβριθείας ανεφέρθητε, δικαιοτάτε κύριε Πρόεδρε. Ουδέ απαιτούν τον δικαίως ανήκοντα αυτούς έπαινον και την αυτονόητον οφειλετικήν αναγνώρισην τού τε υψηλού και κοπιώδους έργου των και της ομολογουμένης ευθιδικίας των.

Οφείλομεν όμως, ομοί μετὰ της αυθορμήτου ευχαριστίας ημών διά την προσγενομένην τη ημετέρα Μετριοτήτι τιμήν, να συγχωρήμεν τοις τε Πρόεδρω και Εισαγγελεί και τοις μέλεσι τού αρχαίαν την προσωνυμίαν και σύγχρονον την αντίληψιν κεκτημένου ανωτάτου τούτου Δικαστηρίου διά την ληφθείσαν ταύτην απόφασιν της τιμητικής προσκλήσεως ημών εις το Θέμιδος Μέλαθρον. Τούτο δε όχι διότι ετιμήθημεν ημείς προσωπικώς, αλλά διότι εν τω προσώπω της ημετέρας Μετριοτήτος ετιμήθη ο δικαίος των δικαίων, όν διακονούμεν, ο κομίσις εις τον κόσμον όχι μίαν νέαν ιδέαν περί δικαιοσύνης, μη συλληφθείσαν μέχρι τότε υπό των φωτεινών πνευμάτων της ανθρωπότητας, αλλά μίαν νέαν ανέλιπτον πραγματώσιν αυτής.

Διότι η δικαιοσύνη συνελήφθη είτε ως συλλήβδην πάσα αρετή, είτε ως απονέμουσα το προσήκον εκάστω, είτε ως τιμωρός και εκδικήτρια, είτε ως σωφρονίζουσα και παιδαγωγούσα και συνακολούθως του κακού την επανάληψιν προλαμβάνουσα, είτε άλλως πως ζυγίζουσα μεταξύ όντος και δέοντος και τον προς το δέον έλκουσα μέχρως ου εις ταύτιον ταύτα τα μεγέθη οδηγήση. Αλλά παρά την

τελειότητα των προθέσεων της και την ακρίβειαν του ζυγού της, η διά μόνης της μαχαίρας εξωπλισμένη και απροσωπώλητος, ως τυφλή, ανθρωπίνη δικαιοσύνη, δεν έχει την δυνατότητα να αποκαταστήσει πλήρως το τετρωμένον δέον, όταν ευρίσκεται προ ενός αδικού τετελεσμένου γεγονότος. Διό και πολλάκις ευρίσκεται εις την ανάγκην να επιβάλλη την έκτιν ενός κακού εις εξίσωσιν προηγηθέντος κακού, χωρίς να δύναται να εξαλείψη το πρωτογενές κακόν, το αίτιον της εκτίσεως.

Ο δικαίος όμως και αδικώς κατακριθείς Ιησούς Χριστός έχει την αγαθοποιόν θέλησιν και την οντικήν δυνατότητα να αποκαταστήσει την υπάρχουσαν αδικον κατάσταση εις την δέουσαν δικαίαν τοιαύτην, να επουλώνη τας πληγάς, να ανιστά τους πεφονευμένους, να αναγεννά τους φθαρέντας, να αποκαθιστά τον άνθρωπον εις το αρχαίον προπρωτικόν κάλλος. Αυτό είναι το ανθρωπίνως ανεπίτευκτον πλήρωμα της τελείας δικαιοσύνης. Είναι η οντολογική άρσις της αδικίας, η παντελής εξάλειψις του κακού διά της μόνον υπό του Κυρίου Ιησού Χριστού δυνατή εν τελειότητι αποκαταστάσεως της δικαίας καταστάσεως, ως εάν μη είχε ποτέ συμβή το κακόν.

Ο ασίγαστος πόθος της δικαιοσύνης, ο ακατάπαυστος αγών διά το δίκαιον, η συνεχής επίκλησις του δικαίου μαρτυρεί ότι το δικαϊκόν βίωμα ημών είναι ελλειματικόν, όχι λόγω ατελείας των δικαστών, αλλά λόγω ατελείας των ανθρωπίνων. Διό και προσβλέπομεν εις την άλλη εκείνην χώραν, ένθα δικαιοσύνη κατοικεί, ένθα τα πάντα, δηλαδή, είναι αποκατεστημένα εις την τελείαν αυτών και άρα δικαίαν κατάστασιν. Εις αυτήν την υπερουράνιον χώραν ο εισελθών είναι άτρωτος υπό της ανθρωπίνης αδικίας, καν αδικώς κατακριθή και σταυρωθή. Διότι εκεί «τον μη αδικούντα εαυτόν ουδείς παραβλάψαι δύναται», ως ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, εις ομότιτλον τω ρήματι τούτου βίβλον αυτού ανέπτυξεν.

Είθε να εισέλθωμεν άπαντες εις την υπέροχον ταύτην χώραν της θείας δικαιοσύνης, ένθα η θεραπεία, η αναγέννησις και η ανακαίνισις αντικαθιστά την τιμωρίαν, ίνα γευόμενοι της γλυκύτητος αυτής, εντρυφώμεν έκθαμβοι εις το μυστήριον τής διά της αδικού καταδίκης του δικαίου δικαιώσεως ημών των αμαρτωλών. Μέχρι δε τότε ευχόμεθα πάσι τοις δικασταίς και τοις εισαγγελεύσι του δικαστηρίου τούτου και όλων των δικαστηρίων της Χώρας και του κόσμου όπως ανευρίσκουν και εφαρμόζουν το κάλλιστον δίκαιον μετ' επεικειάς, της αδελφής ταύτης της δικαιοσύνης και όπως εν τω προσωπικώ και οικογενειακώ βίω απολαύουν υγείας, μακροημερεύσεως, ειρήνης και σεδασμού.

Επί δε τούτοις, αμέριστον και ολόθυμον επιδαφιεύομεν την πατρικήν και Πατριαρχικήν ημών ευλογίαν προς άπαντας υμάς και επικαλούμεθα εφ' υμάς την χάριν και το άπειρον έλεος του παναγαθού και δικαιοτάτου Θεού. Αμήν.

(Σημ.: Στο επόμενο τεύχος των «Δικαστικών Νέων» θα δημοσιευθούν οι προσφωνήσεις των κ.κ. Προέδρου και Εισαγγελέα του Αρ. Πάγου.)

ΟΡΟΣΗΜΟ

Του Παντελή Κων. ΣΤΡΑΓΓΑΗ

Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών
Μέλος Δ.Σ. ΕΔΕ

Η απόφαση για τροποποίηση του καταστατικού της «Ενώσεως Δικαστών και Εισαγγελέων» που με μεγάλη πλειοψηφία, αποφάσισαν στην Έκτακτη Γενική τους Συνέλευση στις 6-3-99 οι δικαστικοί λειτουργοί, μέλη της, είναι πολύ σημαντικό γεγονός. Αποτελεί ορόσημο στην ιστορία της Ενώσεως. Με την απόφαση τους αυτή οι Δικαστές επιβεβαίωσαν τη θέλησή τους να ενισχύσουν την ενότητα, την ευελιξία και την αποτελεσματικότητα του Δ.Σ. ώστε πιο δυνατό ν' ασχοληθεί με την επίλυση των πολλών, σοβαρών και δύσκολων προβλημάτων που απασχολούν την Ελληνική Δικαιοσύνη και τους Έλληνες Δικαστές, στην πορεία της χώρας μας στην Οικονομική και Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ) στην αρχή του 21ου αιώνα.

Η σύνθεση των απόψεων μέσα από διάλογο και δημοκρατικές διαδικασίες, στο ΔΣ που χάρη στο ενιαίο ψηφοδέλτιο θα αποτελείται από συναδέλφους που χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισμούς θα έχουν επιλεγεί ως ικανότεροι από το εκλογικό Σώμα, θα ενισχύσει τη συνοχή και την διαπραγματευτική θέση της Ένωσης και θα την καταστήσει Ένωση που αρμόζει σε Δικαστές. Δηλαδή

ΕΝΩΣΗ με ΕΝΙΑΙΑ ΦΩΝΗ
με ΕΝΙΑΙΑ ΔΡΑΣΗ
με ΕΝΙΑΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ
ΑΝΤΙΛΗΨΗ...

ΤΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝΤΕΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ

Την 23η Ιουνίου 1999 πραγματοποιήθηκε, στην Ι. Μονή Πεντέλης, θεία λειτουργία, επί ευκαιρία της λέξεως του δικαστικού έτους 1998-99 και προς τιμήν των αποχωρούντων, λόγω ανταξιοδοτήσεως, συναδέλφων. Της θείας λειτουργίας χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος. Την τελετή διαργάνωσαν, όπως κάθε χρόνο, η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, ο Σύλλογος Ανωτάτων και Ανωτέρων Δικαστικών Λειτουργών και η Ένωση Εισαγγελέων. Εκ μέρους των Δικαστικών Ενώσεων απηύχθη χαιρετισμό ο Αρεοπαγίτης κ. Λεάνδρος Ρακτζής, Γεν. Γραμ. του Συνδέσμου Ανωτάτων και Ανωτέρων Δικαστικών Λειτουργών, ενώ απηύχθη, εκ μέρους αποχωρούντων Δικαστών, ο Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Αγγελος Μπακόπουλος.

Οι λοιποί, εκτός του κ. Μπακόπουλου, Δικαστές, οι οποίοι αποχωρούν φέτος από το Δικαστικό Σώμα είναι οι Αρεοπαγίτες κ.κ. Γ. Σταθός, Γ. Αρβανίτης, Γ. Σκαρλάτος, Γ. Μπούτσιος, Ανδρ. Κατράκης, Γ. Κανελλόπουλος και Αντ. Τωμαδάκης, ο Αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Γ. Αρβανίτης, οι Πρόεδροι Εφετών κ.κ. Ιωάν. Γέγιος, Δημ. Μπαυζούλας, Κ. Πατρώνας, Γ. Κοντογιαννάκος, και οι Εφέτες κ.κ. Αλκιβιάδης Δανιήλ, Νικ. Αναγνωστούλης, Π. Λιαρμακόπουλος, Γ. Νικολαρόπουλος, Παν. Ντυμένος και Αθαν. Χριστόπουλος. Οι ευχές όλων μας συνοδεύουν τους αποχωρούντες συναδέλφους μας.

Βασιλική Θάνου-Χριστοφίλου
Εφέτης

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ Χαράλαμπος Αθανασίου ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ

«Βασικός γνώμονας της ενώσεως είναι πάντοτε η εξύψωση της Δικαιοσύνης και η καθολική προστασία όλων ανεξαιρέτα των μελών της σε τρόπο ώστε τελικά να γίνει επίτευγμά της η εδραίωσή της στην κοινή συνειδηση όλων των πολιτών με γνώμονα την ισονομία. Η δομή της ενώσεως καθορίζεται έτσι ώστε να απηχεί τις σύγχρονες απόψεις...»

Αυτά ορίζονται κυρίες και κύριοι συναδέλφοι, στο «Πρότμιο» του Καταστατικού της ενώσεως μας και στο πνεύμα αυτό οριοθετούνται οι σκοποί της. Σκοποί, οι οποίοι παραμένουν αναλλοίωτοι από ιδρύσεως της ενώσεως και οι οποίοι κατά καιρούς έχουν επιτευχθεί κατά ένα μέρος. Οι στόχοι, όμως, δεν εκλείπουν η κοινωνία εξελίσσεται, οι απαιτήσεις του πολίτη από τους δικαστές του μεγαλώνουν, οι δικαστές, ως μέλη της κοινωνίας, έχουν ανάγκες, προσφέρουν τους εαυτούς τους, αλλά και ζητούν κατανοήση. Τα δεδομένα έχουν αλλάξει, η κριτική μεγάλωσε, μαζί της και η δυσπιστία. Η ενημέρωση προχώρησε με γοργούς ρυθμούς, ο έντυπος και ηλεκτρονικός τύπος «κρίνουν» τους δικαστές.

Ο αντίλογος - ενημέρωση των πολιτών από μέρος μας είναι πολλές φορές ανεπαρκής.

Η πληροφορική μόλις που μας αγγίζει και ο έλεγχος ο ίδιος, παραδοσιακός...

Μπορεί άραγε το καταστατικό μας, το εργαλείο της ενώσεώς μας να ανταποκριθεί στα σημερινά δεδομένα; Ένα καταστατικό που συντάχθηκε το 1958 και τροποποιήθηκε το 1982; Με βάση τα πιο πάνω δεδομένα νομίζω ότι το καταστατικό μας παρουσιάζει αδυναμίες, αδυναμίες που μου δόθηκε η ευκαιρία πολλές φορές να επισημάνω.

Ενδεικτικά μπορώ να αναφερθώ στην έλλειψη συντάξεως των εσωτερικών κανονισμών λειτουργίας των οργάνων της Ενώσεως. Οι εσωτερικοί κανονισμοί προβλέπονται από το άρθρο 14 του καταστατικού και καμιά διοίκηση μέχρι σήμερα δεν προέβη στην κατάρτισή τους. Δεν ενδιαφέρουν τώρα οι λόγοι που δεν το έπραξαν οι παλιές διοικήσεις, αλλά η ανάγκη να συνταχθούν κάποια στιγμή. Χωρίς την ύπαρξη κανονισμού λειτουργίας του Δ.Σ. είναι αμφίβολο αν τα μέλη του Δ.Σ. μπορούν να κηρύξουν έκπτωτο κάποιο μέλος του προεδρείου του Δ.Σ. έστω και αν αυτό δεν απολαμβάνει πλέον της εμπιστοσύνης της πλειοψηφίας των μελών του. Δεν υφίσταται θεσμοθετημένο «Γραφείο Τύπου» με ειδικές από το καταστατικό αρμοδιότητες και συγκεκριμένο τρόπο συγκροτήσεώς του. Η ύπαρξη του «Γραφείου Τύπου» είναι αναγκαία, πολύ περισσότερο σήμερα που οι επιθέσεις και οι άδικες κρίσεις κατά Δικαστών και θεσμών πληθαίνουν. Παρεμφερές είναι και το θέμα της εκδόσεως και κυκλοφορίας της εφημερίδας της Ενώσεώς μας, για την οποία γίνεται μεν αναφορά στο άρθρο 20 του καταστατικού, πλην όμως ποτέ δεν συντάχθηκε ο προβλεπόμενος από το ίδιο άρθρο σχετικός κανονισμός.

Ένα μεγάλο θέμα είναι και αυτό της δημόσιας εμφάνισης (τηλεόραση, συνεντεύξεις κλπ.) των μελών της ενώσεως και ειδικά του εκάστοτε προέδρου. Μέχρι πού φθάνει η «εξουσία» τους να «δεσμεύουν» την ένωση με τις προσωπικές τους θέσεις, εκθέτοντάς την πολλές φορές σε κινδύνους με δυσμενέστερες συνέπειες;

Για να μη σας κουράζω, όμως, θα αναφερθώ αμέσως στις διατάξεις του καταστατικού που αποφασίσαμε, ύστερα από πολύ μέλετη, σας θεβαιώνω, να προτείνουμε για τροποποίηση. Κατ' αρχήν θα αναφερθώ σ' αυτές τις διατάξεις για τις οποίες υπάρχει σύμφωνη απόψεων —ομοφωνία και θα αφήσω τελευταία τις διατάξεις που αναφέρονται στην εκλογή του Δ.Σ. στην ψηφοφορία και στην κατανομή των εδρών (δηλαδή αυτές των άρθρων 8, 9 και 12).

(Γίνεται ανάλυση των λοιπών τροποποιήσεων...)

Θα ήθελα τώρα να αναφερθώ στη βασική τροποποίηση του καταστατικού μας που αφορά την καθιέρωση του Ενιαίου Ψηφοδελτίου.

Κυρίες και Κύριοι συναδέλφοι Η καθιέρωση του Ενιαίου ψηφοδελτίου είναι θέμα ευθύνης όλων μας απέναντι στην κοινωνία και στον κλάδο. Σήμερα η Ένωση καλείται να διαδραματίσει σπουδαίο ρόλο στα «νομικά πράγματα» της χώρας, και η ευθύνη μας είναι πολύ μεγάλη, αφού δεν παραμένουμε θεατές των εξελίξεων. Παράλληλα, καλούμεθα να επιλύσουμε ζωτικά προβλήματα του κλάδου (συνταξιοδοτικό, επετηρίδα, συνθήκες εργασίας, αναθεώρηση συντάγματος κ.α.) και ο ψυχικός δεσμός όλων μας πρέπει να είναι αδιατάραχτος.

Τα πολλά ψηφοδέλτια δημιουργούν προς τα έξω εντύπωση κομματικοποίησης και αίσθησης αντιπαλότητας, με αποτέλεσμα να πλήττεται η συνοχή μας και η διαπραγματευτική θέση της ένωσης.

Υποστηρίζεται, δήθεν, ότι τα πολλά ψηφοδέλτια αποτελούν δημοκρατική κατάκτηση. Αν επρόκειτο για πολιτικούς και πολιτικά κόμματα, θα μπορούσε κανείς να συμφωνήσει, κατά ένα μέρος. Όμως οι δικαστές είμαστε η Τρίτη λειτουργία του πολιτεύματος και η ένωση μας δεν είναι μόνο συνδικαλιστικό όργανο, αλλά και επιστημονικό σωματείο.

Αλλά, ανεξάρτητα από αυτό, με το ενιαίο ψηφοδέλτιο δεν τίθεται κανένας περιορισμός στην ελεύθερη εκδήλωση του φρονήματος των εκλογέντων-μελών της ένωσης υπέρ συγκεκριμένων υποψηφίων. Αντίθετα, δεν αποστερείται το δικαίωμα απ' αυτούς να επιλέξουν τους ικανότερους συναδέλφους από πολλούς αξίους. Κανείς δεν μπορεί να αποστερήσει το δικαίωμα των συναδέλφων να επιλέγουν αυτούς που θεωρούν πιο ικανούς.

Δεν αμφισβητείται, βέβαια, ότι και στο ενιαίο ψηφοδέλτιο λειτουργούν «ομάδες», όμως αυτό δεν εμποδίζει τους συναδέλφους να ψηφίσουν όποιους θέλουν, γι' αυτό και μικρή η απήχησή τους. Δεν πρέπει να παραγνωρίζεται ότι τα μειονεκτήματα της οχτάδας είναι εκ προοιμίου και μειονεκτήματα των ξεχωριστών ψηφοδελτίων. Εξάλλου, είναι αντιδημοκρατικό να διεκδικούμε για τους εαυτούς μας την ελεύθερη και αδέσμευτη έκφραση στις προτιμήσεις μας και να την αμφισβητούμε στους συναδέλφους μας (όποιοι το κάνουν αυτό, όποιοι το επικαλούνται). Εξάλλου, όλες οι Δικ. Ενώσεις έχουν καθιερώσει το ενιαίο ψηφοδέλτιο. Μάλιστα δε κατά την καθιέρωση της Αυτοδιοίκησης των Δικ/κών αποκορύφθηκε κάθε σκέψη για ξεχωριστά ψηφοδέλτια.

Κυρίες και κύριοι Συναδέλφοι, Το Ενιαίο ψηφοδέλτιο είναι απαίτηση δική σας, είναι απαίτηση του κλάδου. Πρέπει όλοι να αναλογισθούμε τις ευθύνες μας και να πάμε στις επόμενες εκλογές, αλλά και σε όλες τις εκλογές, ενωμένοι και αγαπημένοι. Μην ξεχνάτε ότι τα προβλήματα είναι κοινά και χρειάζονται ενιαία αντιμετώπιση. Πάρτε σαν παράδειγμα τη συνεργασία που έχουμε με όλες τις άλλες δικαστικές ενώσεις του από κοινού, πλέον, ενεργούμε για την προώθηση και επίλυση των προβλημάτων μας και δεν μπορούμε μεταξύ μας να συνεννοούμεθα.

Η διοίκηση της ένωσης δεν αποτελεί, δεν πρέπει να αποτελεί αυτοσκοπό για κανένα. Όνειρό μας είναι η σωστή λειτουργία της Δικ/νης και η καταξίωσή της ως υπηρετώντας τη με ανιδιοτέλεια και συνέπεια. Οι διαφορετικές απόψεις και θέσεις χωρούν στο ίδιο ψηφοδέλτιο. Οι Δικαστές δεν χωρίζουμε τίποτα. Συνθέτουμε και με ενιαία αντίληψη προχωράμε.

Τέλος, πιστεύω ότι με ένα σύγχρονο και ευέλικτο καταστατικό και το Δ.Σ. θα μπορεί αποτελεσματικότερα να επιτελεί το έργο του (με περιορισμένες τις φυσιολογικές και αναπόφευκτες εξάλλου, εσωτερικές τριβές) και το έργο της Δικ/νης ειδικότερα θα βοηθηθεί.

Σας ευχαριστώ.